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Ein Krieg mitten in Europa. Fiir die meisten Menschen in Deutschland und Europa war ein solches Sze-
nario bis vor wenigen Wochen noch undenkbar. Nun ist es Realitat. Weit mehr als eine Million Menschen
in der Ukraine befinden sich auf der Flucht vor der Gewalt und nehmen dabei hohe Risiken in Kauf. Viele
fliichten in das angrenzende Ausland. Aber auch in Deutschland und in March sind bereits gefliichtete

Ukrainerinnen und Ukrainer angekommen.
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Kriegsflichtlinge aus der Ukraine - Informationen fiir Ukrainerinnen und
Ukrainer sowie fir Unterstitzerinnen und Unterstiitzer in Deutschland
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Ein Lichtblick in diesen dunklen Tagen ist die Gberwaltigende Hilfsbereitschaft der Menschen in ganz Deutschland. Zahlreiche Menschen
haben bereits Freunde und Bekannte aus der Ukraine aufgenommen. Der folgende Text enthélt Informationen dartiber, was die ukrainischen
Menschen in Deutschland beachten miissen und wo sie sich melden kénnen.

Wo findet man allgemeine Informationen?
Zu Anfragen zur Einreise, zur Unterbrin-
gung oder auch zu mdglichen Leistungen
fuir Fliichtende aus der Ukraine wurde durch
das Land Baden-Wirttemberg eine Informa-
tionsseite mit Antworten zu den wichtigsten
Fragen erstellt und freigeschaltet. Diese Sei-
te finden Sie unter
www.justiz-bw.de/,Lde/Startseite/Auslaen-
der+und+Fluechtlingspolitik/FAQ

Auch das Landratsamt Breisgau-Hoch-
schwarzwald hat eine entsprechende Seite
freigeschalten:
www.breisgau-hochschwarzwald.de/pb/
Breisgau-Hochschwarzwald/Start/Ser-
vice+ +Verwaltung/Ukraine-Hilfe.html

Wichtig: Meldung bei der
Wohnortgemeinde

Flichtlinge aus der Ukraine, die bereits Gber
eine Unterkunft/Wohnsitz im Landkreis
verfligen (z.B. bei Verwandten, Freunden
etc.),werden gebeten sich beim Meldeamt
der Wohnortgemeinde anzumelden. Die
Anmeldung bei der Wohnortgemeinde
ist Voraussetzung und Basis fiir alle noch
zu erwartenden Hilfestellungen und be-
hordlichen MaBnahmen. Sobald die An-
meldung bei der Wohnortgemeinde erfolgt
ist, erhdlt die Auslanderbehorde eine auto-
matisierte Mitteilung hiertiber.

Welche Leistungen konnen gefliichtete
Menschen aus der Ukraine erhalten?

Durch die Richtlinie 2001/55/EG (Massen-
zustrom) werden die Rahmenbedingungen
furr ein vereinfachtes Asylverfahren geebnet.

Die hier ankommenden Menschen kon-
nen demnach Antrage auf Leistungen
nach dem Asylbewerberleistungsgesetz
stellen. Dies muss nicht persénlich erfol-
gen. Die Antrage kdnnen per Mail, Fax oder
postalisch an den Fachbereich Sozialhilfe
und Fllichtlinge (FB 270) im Landratsamt ge-
sandt werden.

Die entsprechenden Formulare finden Sie
auf der Seite des Landratsamtes, Link siehe
oben.

lhre Unterstiitzung ist gefragt! Helfen Sie
uns mit der Vermietung von Wohnraum,
als Ubersetzer*in oder Pat*in

Viele ukrainische Fliichtlinge kommen tber
private Wege bei Verwandten oder Freun-
den unter. Finden die ukrainischen Fllicht-
linge auf diesem Weg keine Unterkunft
gilt das dreistufige Aufnahmeverfahren in
einer Landeserstaufnahmestelle, einer vor-
laufigen Unterbringung in den Landkreises
und der dann folgenden Anschlussunter-
bringung in der Gemeinde. Um die An-
schlussunterbringung leisten zu kdénnen,
sucht die Gemeinde March Wohnungen fir
Gefllichtete.

Vertragspartner bei einer Vermietung ist
die Gemeinde, somit sind regelmaBige Miet-
zahlungen und verldssliche Ansprechpartner
garantiert. Die Nutzung der Mietwohnungen
durch gefliichtete Menschen ist fiir Sie des-
halb kein finanzielles Risiko. Sie kénnen selbst-
verstandlich auch direkt vermieten.
Langfristige Moglichkeiten zur Miete
sind von Vorteil, aber auch eine voriiber-
gehende Uberlassung von Wohnraum
kann der Gemeinde und den gefllichteten

Menschen helfen. Sprechen Sie uns ein-
fach an. Hauptamtsleiter Joachim Heinrich
nimmt gerne lhre Angebote entgegen oder
beantwortet Ihre Anfragen unter Tel-Nr.
07665/422-9100 oder per e-mail: joachim.
heinrich@march.de.

Damit sich die ukrainischen Fliichtlinge in
March, z.B. bei Behdrdengangen, leichter
zurechtfinden, ist zusatzliche Unterstiit-
zung sehr hilfreich. Wenn Sie als Patin oder
Pate mithelfen wollen oder iibersetzen
konnen, melden Sie sich bitte ebenfalls bei
Hauptamtsleiter Joachim Heinrich unter
Tel-Nr. 07665/422-9100 oder per e-mail: jo-
achim.heinrich@march.de.

Wie kann ich mit einer Spende helfen?

In March haben sich bereits der Ortsverband
des Deutschen Roten Kreuzes sowie die
Freiwillige Feuerwehr an Unterstiitzungs-
aktionen beteiligt. Privatpersonen, Vereine
und auch Kindergarten in March sammeln
Spenden, um die Menschen in der Ukraine
zu unterstiitzen, siehe auch die Vereinsmit-
teilungen in dieser Ausgabe. Die Hilfsorga-
nisationen bitten derzeit vor allem darum,
Geld zu spenden, das vor Ort bestmdglich
eingesetzt werden kann. Sachspendenauf-
rufe gibt es ebenfalls, dann zumeist mit kon-
kreten Angaben zu den bendtigten Gitern.
Eine Spendenmdoglichkeit lber die Rena-
te-Merkle-Stiftung finden Sie auf S. 3 und im
Beitrag des Ortsverband des DRK. Spenden
von Carepaketen kénnen bei S'Einlédele in
Freiburg abgegeben werden. Informationen
hierzu finden Sie unter www.seinlaedele.de.

Vielen Dank fiir jede kleine und grof3e
Unterstiitzung.
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NOTDIENSTE UND SONSTIGE RUFNUMMERN

ALLGEMEINER NOTDIENST ANGEBOTE, BERATUNG, SOZIALES

Polizeinotruf 110

Feuernotruf 112
DRK-Rettungsdienst

Polizeiposten March 934293
Strom:

EnBW 0800/3629477
Wasser 0172/7615161
Gas:

Badenova 08002 767 767
Krankentransport 0761/19222
Vergiftungsfalle 0761/19240
Tierkdrperbeseitigung 0761/506706

Arztlicher Bereitschaftsdienst an den Wochenen-
den und Feiertagen und auf3erhalb der Sprech-
stundenzeiten:

Kostenfreie Rufnummer: 116117
Montag bis Freitag 9 bis 19 Uhr: docdirekt - Kos-
tenfreie Onlinesprechstunde von niedergelasse-
nen Haus- und Kinderarzten, nur fiir gesetzlich
Versicherte unter

0711-96589700 oder doc.dorekt.de

Tierarzt : Den tierdrztlichen Notdienst erfragen

Sie bitte bei lhrem Haustierarzt

APOTHEKEN

(Wechsel taglich jeweils 8.30 Uhr)

Samstag, 12.03.2022
Sonnenberg-Apotheke,
Freiburg-Opfingen,
Telefon 076 64 /15 52

Sonntag, 13.03.2022
Europa-Apotheke

Breisach, Tel. 07667-94 20 55
Montag, 14.03.2022

Salus Apotheke Waltershofen
Waltershofen, Telefon 07665 /50 20 400
Dienstag, 15.03.2022

Adler Apotheke,

Hugstetten, Telefon 0 76 65 /93 05 16
Mittwoch, 16.03.2022

Apotheke am Gutshof,

Umkirch, Telefon 0 76 65 /5 16 26
Donnerstag, 17.03.2022

Apotheke am Rathaus,

Reute, Telefon 076 41 /9129 12
Freitag, 18.03.2022
Baren-Apotheke,

Buchheim, Telefon 0 76 65/ 22 52
Samstag, 19.03.2022

Europa-Apotheke
Breisach, Tel. 07667-94 20 55

Beratungsstelle fiir dltere Menschen und
deren Angehdrige, Tel. 07663-9148835

Caritasverband

Krankheit, Kur, Geburt...

lhre Familie braucht Hilfe?

Tel. 0761/89 65-4 51
www.caritas-breisgau-hochschwarzwald.de

DREISAM

Sozialmedizinische Pflegebetriebe
Gemeinniitzige GmbH

Am Bahnhof 2 A

79232 March-Hugstetten

Tel. 07665/9473888,

Fax 0761/3876529

Ambulante Alten- und Krankenpflege Tag
und Nacht durchgéngig fiir Sie im Einsatz

DRK Seniorenzentrum March
Pflegeeinrichtung

Schwarzwaldstr. 20

Tel. 9345-0
Zentrale-Seniorenzentrum@drk-freiburg.de

Fachstelle Sucht (bwlv)
Beratung - Behandlung - Pravention
Tel. 0761/156309-0

Hospizgruppe Umkirch/March
Begleitung von Schwerkranken, Sterben-
den und deren Angehdrigen, Tel.: 0151
24125533

Kirchliche Sozialstation
Nordlicher Breisgau e.V.

Hausliche Kranken- und Altenpflege
Pflege fiir schwerstkranke und
sterbende Menschen

Hauptstr. 25, 79268 Botzingen

Tel. 07663/ 8969-240
www.sozialstation-boetzingen.de

Okumenische
Nachbarschaftshilfe March-Hochdorf
Frau Regina Bothe, Tel. 01577-7029298

Okumenische Seelsorge:
Tel. 0800/1 1101 11
(vertraulich, anonym, kostenfrei)

Psychosoziale Beratungs- und Behand-
lungsstelle fiir Alkohol- und Drogenpro-
bleme des blv., Tel. 0761/7 41 12

Sprechstunde fiir Angehdrige
von Menschen mit Demenz
Frau Regina Schultis

Tel. 07663/8969-260

Nach Vereinbarung

DIENSTSTUNDEN
DER GEMEINDE

Offentliche Dienststunden sind wie folgt:
Rathaus March in Hugstetten mit allen
Amtern, Am Felsenkeller 2+4,

Telefon 422-9000

Montag 08.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 08.00 - 12.00 Uhr

und 14.00 - 18.00 Uhr
Mittwoch 08.00 - 12.00 Uhr

und 14.00 - 15.30 Uhr
Donnerstag 08.00 - 12.00 Uhr
Freitag 07.30-12.00 Uhr

Sprechzeiten Biirgermeister und
Ortsvorsteher:

Biirgermeister Mursa nach besonderer
Regelung oder telefonischer Absprache.
Buchheim, Ortsvorsteher Gerspach

Dienstag 16.30 - 17.30 Uhr
Telefon 400383 (privat 40885)
Holzhausen, Ortsvorsteher Lorenz

Montag 17.00 - 18.00 Uhr
Telefon 9412240
Biirgerbiiro Holzhausen

Donnerstag 14.00 - 18.00 Uhr
Telefon 9412240
Hugstetten, Ortsvorsteher Faller

Dienstag 17.00 - 18.00 Uhr
Telefon 422-9500 (privat 1307)

Neuershausen, Ortsvorsteher Seiler
Sprechstunde gerne nach telefonischer Vereinbarung
Telefon 0172/7178134

Integration von Fliichtlingen
Sprechzeiten im Rathaus Hugstetten
Tel. 422-9141 oder 422-9142

Termine auf Anfrage

Frau Badalli-Wirth Integrationsbeauftragte
Zimmer 108,0151/16344838,
bergita.badalli-wirth@march.de

Frau Gfrorer

Zimmer 110; 0151/46767061
christine.gfroerer@caritas-bh.de

Frau Schilling

Zimmer 110,0157/85128251
eva.schilling@caritas-bh.de

Herr Alsahhar

Zimmer 110, 0176/18965451
mohammad.alsahhar@caritas-bh.de
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Spendenaufruf

Die Renate Merkle Stiftung ist mit tatkraftiger Unterstlitzung
von AHP Merkle GmbH und vielen weiteren Spender*innen
seit 2002 dabei, Kindern und alten Menschen in der Ukraine zu
unterstiitzen. Viele Projekte konnten in diesen Jahren durchge-
fuhrt werden. Dabei sind reichlich Kontakte, ja Freundschaften
mit jungen und alten Menschen in den Stadten Sosnivka und
Tschervonograd entstanden.

Aufgrund der aktuell sehr verzweifelten Lage fragen diese ukrai-
nischen Freunde durch unsere Mitarbeiterin vor Ort, Frau Halina
Tomkiv nach, ob wir Geldspenden fiir Medikamente und me-
dizinisches Material sammeln kénnen.

Deshalb freuen wir uns iber Spenden’ auf unser Stiftungskon-
to:

Renate Merkle Stiftung

Volksbank Breisgau Markgraflerland eG

IBAN: DE25 6806 1505 0035 2758 00

BIC: GENODE61IHR

Verwendungszweck: Soforthilfe Ukraine

Die Spendengelder verwendet unsere Mitarbeiterin mit ihrem
Team direkt vor Ort, um Medizin und Verbandsmaterial zu kau-
fen und an Krankenhduser zu verteilen. Das wird aktuell ganz
dringend bendtigt. Mehr kdnnen wir als Renate Merkle Stiftung
im Moment nicht leisten. Hilfslieferungen (auer Medizin und
Verbandsmaterial) sind momentan nicht moglich.

Bitte verzichten Sie im Moment darauf, Kleidung, Decken, Essen
etc. zu spenden. Sobald sich eine Mdglichkeit ergibt, dies in die
Ukraine zu bekommen, werden wir informieren.

Vielen Dank fiir lhre Unterstiitzung!

" Fur Spenden {iber 200,-- Euro/Jahr stellen wir eine Spendenbescheini-
gung aus, wenn Name und Anschrift auf der Zahlung angegeben sind.

Regie-
Verkehrsverbund R w F
1l

Freiburg

Stand --> 03.03.2022

Nahverkehr unterstiitzt
Gefliichtete aus der Ukraine

Ukrainische Gefliichtete fahren ab sofort kosten-
los im Regio-Verkehrsverbund Freiburg (RVF)

Ab sofort konnen Menschen, die vor dem Krieg in der Ukraine
gefliichtet sind, kostenlos Bus und Bahn im Verbundgebiet des
RVF nutzen. Damit schlieBt sich der Verbund der Entscheidung
des Branchenverbands des VDV an, der diese Regelung samt-
lichen Mitgliedern, Verkehrsunternehmen und Verkehrsverbiin-
den empfiehlt.

Als Fahrtberechtigung genligt ein giltiges ukrainisches Aus-
weisdokument (Pass oder Personalausweis) oder so genannte
,0-Euro-Tickets”, wie sie beispielsweise von der Deutschen Bahn
im Fernverkehr ausgestellt werden.

Die Regelung gilt bis auf weiteres.

Der RVF und seine Verkehrsunternehmen schlie3en sich selbst-
verstandlich dieser Solidaritatsaktion an und mochten mit der
Regelung den gefliichteten Menschen aus der Ukraine eine
einfache Mobilitat im 6ffentlichen Nahverkehr erméglichen, um
z.B. zu ihren Unterklinften oder Verwandten zu kommen.

Regio-Verkehrsverbund Freiburg — Bismarckallee 4 —
79098 Freiburg - Geschiéftsstellenleitung Thilo Ganter —
Tel. +49 (0) 761 / 20 72 80 — www.rvf.de

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Offentliche Sitzung
des Bauausschussses

am Montag, 14.03.2022 um 18:30 Uhr fin-
det in der Festhalle Hugstetten eine Bau-
ausschusssitzung statt. Dazu laden wir die
Einwohnerschaft herzlich ein.

Tagesordnung

1. Neubau eines Einfamilienwohnhauses
mit Garage, Flurstlick-Nr. 39/1, Gemar-
kung March-Buchheim

2. Verschiedenes

Die Sitzungsunterlagen zur Tagesordnung
sind online abrufbar unter:
march.ratsinfomanagement.net.

Helmut Mursa
Blrgermeister

Offentliche Sitzung
des Gemeinderates

am Montag, 14.03.2022 um 19:00 Uhr
findetin der Festhalle Hugstetten, eine Ge-
meinderatssitzung statt. Dazu laden wir die
Einwohnerschaft herzlich ein.

Tagesordnung

1. Frageviertelstunde

2. Bekanntgabe nicht-offentlich gefass-
ter Beschllsse

3. Bebauungsplan,Lehefeld”

9. Anderung im beschleunigten Verfah-
ren nach § 13 a BauGB
hier: Aufstellungsbeschluss und Be-
schluss zur Durchfiihrung der Offenlage

4. Information zur Aufnahme ukraini-
scher Kriegsfliichtlinge

5. Bedarfsplanung in den Kindertages-
statten March fir das Kindergartenjahr
2022/2023

6. Vorstellung der Umfrage zur Bedarf-
sentwicklung des Betreuungsbedarf
im Schulkindbereich

7. Glasfaser-Netz im Gemeindegebiet
March
Ausbau durch die UGG (Unsere Griine
Glasfaser)

Vorlaufiger Terminplan

8.  Festhalle Buchheim, Beleuchtung
Erneuerung Hallenbeleuchtung

9.  Anfragen/Verschiedenes/Fragestunde

Die Sitzungsunterlagen zur Tagesordnung
sind online abrufbar unter:
march.ratsinfomanagement.net.

Helmut Mursa
Burgermeister
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Offentliche Sitzung des Kinder-
und Jugendausschusses

am Dienstag, 15.03.2022 um 18:00 Uhr
findet im Ratssaal des Marcher Rathauses,
eine Sitzung des Kinder- und Jugendaus-
schuss statt. Dazu laden wir die Einwohner-
schaft herzlich ein.

Tagesordnung
1. Jugendbeteiligung in March
2.Verschiedenes

Die Sitzungsunterlagen zur Tagesordnung
sind online abrufbar unter:
march.ratsinfomanagement.net.

Helmut Mursa
Blrgermeister

Freitag, den 11. Marz 2022

Ausschreibung der gemeind-
lichen Acker- und Griinland-
flachen zur Verpachtung ab
01.05.2022 bis 31.10.2030

Die Gemeinde March verpachtet ab
01.05.2022 bis 31.10.2030 in offener Verga-
be Acker- und Griinlandflachen. Eine Liste
mit Lage, GréBe und Nutzungsart der Fla-
chen ist unter www.march.de/verpach-
tung abrufbar. Zusétzlich findet im Rathaus
March, Bauverwaltung, Zimmer 208, vom
11.03.2022 bis 25.03.2022 eine Auslegung
statt.

Die Bewerbungen sind schriftlich oder per
E-Mail an die

Gemeindeverwaltung March
Bauamt

Am Felsenkeller 2

79232 March

E-Mail: landpacht@march.de
zu richten.

Letzter Abgabetermin ist der 28.03.2022,
12:00 Uhr.

Die Ausschreibungskriterien fir die Vergabe
der Fldchen sowie die Festlegung der Pacht-
bedingungen finden sich ebenfalls auf der
Homepage der Gemeinde March.

Fir die Abgabe eines Angebotes ist das
Bewerbungsformular auf der Homepage
www.march.de/verpachtung/bewerbungs-
formular zu nutzen.
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Die Gemeinde March und der Verein Jugendarbeit March e.V.
sucht zum ndchstmaglichen Zeitpunkt fiir die Grundschule in
Hugstetten einen

Schulsozialarbeiter (m,w,d)

lhre Aufgaben:

« Einzelfallhilfe und Beratung bei individuellen Anliegen so-
wie in Problemlagen und Problemsituationen

« Sozialpddagogische Gruppenarbeit, Arbeit mit Schulklassen
und die Durchfiihrung von Projekten (Streitschlichter, Sozi-
altraining...)

« Elternarbeit

« Innerschulische und auf3erschulische Vernetzung

» Verwaltungsaufgaben

Sie liberzeugen durch:

« Erfahrung und Freude bei der Arbeit mit Grundschulkindern

- Eigeninitiative und Engagement

- Eigenverantwortliches und zielorientiertes Arbeiten

« Uberblick und Organisationsfahigkeit

« Teamfahigkeit, konstruktive Konflikt- und Kritikfahigkeit,
Kommunikationsvermogen und Flexibilitat

Wir bieten:

« Eine unbefristete Teilzeitstelle (50%).

« Die Moglichkeit selbststandig und flexibel zu arbeiten

+ Gestaltungsspielraum

« einen abwechslungsreichen Arbeitsplatz in einem bunten
und lebendigen Arbeitsumfeld

+ Moglichkeiten, Dinge und Menschen zu bewegen

« Tarifgerechte Bezahlung nach dem TV6D SUE

+ Moglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung

« Nahe zum Oberzentrum Freiburg i.Br. mit giinstigen Ver-
kehrsanbindungen.

Bei Interesse bitten wir um schriftliche Bewerbung, mit aussa-
gekraftigen Bewerbungsunterlagen bis zum 31.03.2022 an die
Gemeindeverwaltung March, Am Felsenkeller 2, 79232 March,
oder per E-Mail in einem zusammenhdngenden PDF-Doku-
ment an joerdis.giese@march.de. Fiir Riickfragen steht Ihnen
Frau Jordis Giese, Tel. 07665/422-9130 zur Verfligung.
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Die Gemeinde March und der Verein Jugendarbeit March e.V.
suchen zum ndchstmdglichen Zeitpunkt fiir die beiden ein-
zligigen Grundschulen in Holzhausen und Neuershausen
einen gemeinsamen

Schulsozialarbeiter (m,w,d)

lhre Aufgaben:

+ Beratungs- und Hilfsangebote fiir Eltern, Schiiler und Lehr-
kréfte (anlassbezogen und/oder praventiv)

+ Aufbau / Implementierung sozialpadagogischer Strukturen
(beispielsweise Klassenrat und Schiilerparlament)

- regelmaBige praventive Angebote und Vertiefung bereits
vorhandener praventiver MalBnahmen an der Schule

+ Aufbau teambildender MaBnahmen in Klassen (z.B. in der
Eingangsstufe)

« Zusammenarbeit und Vernetzung mit auBerschulischen Ko-
operationspartnern

Sie liberzeugen durch:

« Engagement und das Einbringen eigener Ideen und Vorstel-
lungen

« Teamfahigkeit

+ Freude an der Arbeit mit Kindern

+ RegelmaBige Teilnahme an den Klassenraten

Wir bieten:

« Eine unbefristete Teilzeitstelle (50%)

« Arbeit mit zwei tollen Teams in zwei familidren Schulen

- Die Moglichkeit selbststandig und flexibel zu arbeiten

+ einen abwechslungsreichen Arbeitsplatz in einem bunten
und lebendigen Arbeitsumfeld

+ den Raum fir die Verwirklichung fiir eigener Ideen und Vor-
schlage

« Moglichkeiten zur Fort- und Weiterbildung

« Néhe zum Oberzentrum Freiburg i.Br. mit glinstigen Ver-
kehrsanbindungen.

Bei Interesse bitten wir um schriftliche Bewerbung, mit aussa-
gekraftigen Bewerbungsunterlagen bis zum 31.03.2022 an die
Gemeindeverwaltung March, Am Felsenkeller 2, 79232 March,
oder per E-Mail in einem zusammenhdngenden PDF-Doku-
ment an joerdis.giese@march.de. Fir Riickfragen steht lhnen
Frau Jordis Giese, Tel. 07665/422-9130 zur Verfligung.




Sprechstunde des
Biirgermeisters

Blirgermeister Helmut Mursa steht lh-
nen fiir Fragen, Anregungen etc. gerne
zur Verfligung in der Ortsteilsprech-
stunde am Montag, 14. Marz 2022 in
der Zeit von 16.30 Uhr bis 17.30 Uhr
im Rathaus der Ortschaft Holzhausen.
Weitere Termine kénnen Sie unter Tel.
07665/ 422-9021 vereinbaren.

Obdachlosigkeit droht - Woh-
nung zur Anmietung dringend
gesucht

Eine 75-jarhige Seniorin muss wegen Eigen-
bedarfs ihre Wohnung rdumen, es droht Ob-
dachlosigkeit. Die Gemeinde March sucht
daher dringend eine 1- bis 2-Zimmer-Woh-
nung.

Vertragspartner bei einer Vermietung ist die
Gemeinde, somit sind regelmafige Mietzah-
lungen und verlassliche Ansprechpartner
garantiert. Die Nutzung der Mietwohnun-
gen durch obdachlose Menschen ist fiir Sie
deshalb kein finanzielles Risiko. Sie konnen
selbstverstandlich auch direkt vermieten.
Ansprechpartner ist Hauptamtsleiter Joa-
chim Heinrich unter Tel-Nr. 07665/422-9100
oder per e-mail:
joachim.heinrich@march.de.

Freitag, den 11. Marz 2022

LANDRATSAMT
BREISGAU-
HOCHSCHWARZWALD

Aktion
»Sonnenstrom hausgemacht”

Webinare im Rahmen der Klimaschutzof-
fensive des Landkreises Breisgau-Hoch-
schwarzwald

Der Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald
bietet im Rahmen seiner Klimaschutzof-
fensive in Kooperation mit der Verbrau-
cherzentral Baden-Wirttemberg e.V. in den
kommenden Wochen eine Reihe kostenlose
Webinare zum Thema Photovoltaik an. Das
Motto der Aktion lautet,Sonnenstrom haus-
gemacht”.

Folgende Onlineveranstaltungen stehen
auf dem Programm:

22. Mdrz um 18:30 Uhr:

+Photovoltaik und Griindach als Kombination”
05. April und 03. Mai jeweils um 18:00 Uhr:
,Sonne tanken - Mit Sonnenstrom sauber
Auto fahren”

16. Mai, 20. Juni und 06. Juli jeweils um 18:00
Uhr:

,S0 erhohen Sie den Eigenstromanteil lhrer
PV-Anlage”

Zudem findet am 04. April um 18:00 Uhr
eine Fragestunde Solar” statt.

Alle Webinare sind kostenlos. Weitere In-
formationen und Anmeldelinks finden sich
unter www.lkbh.de/klimaschutz auf der Sei-
te ,Photovoltaik”. Rickfragen sind auch per
E-Mail an nils.stannik@lkbh.de oder telefo-
nisch unter 0761 2187-5315 maoglich.

Kommunale Geschwindigkeitsmessungen

durch den Landkreis - Laseranlage

Datum:

Zul. Hochstgeschwindigkeit:

Messpunkt:

Einsatzzeit:

Gemessene Fahrzeuge:
Beanstandungen:
Hochstgeschwindigkeit:

Datum:

Zul. Hochstgeschwindigkeit:

Messpunkt:

Einsatzzeit:

Gemessene Fahrzeuge:
Beanstandungen:
Hochstgeschwindigkeit:

Datum:

Zul. Hochstgeschwindigkeit:

Messpunkt:

Einsatzzeit:

Gemessene Fahrzeuge:
Beanstandungen:
Hochstgeschwindigkeit:

07.02.2022

30

OT Hugstetten, Am Bahnhof
14.21 - 19.30 Uhr

939

47

47

11.02.2022

30

OT Hugstetten, Am Bahnhof
7.25-11.30 Uhr

1020

120

56

17.02.2022

30

OT Holzhausen, Vorstetter StraBe
5.59 -11.30 Uhr

620

69

65

ah i
D T
mar

Kleiner Wohnen - Besser Wohnen

In Kooperation mit der Energieagentur
Regio Freiburg startet die Gemeinde eine
Kampagne, die Informationen und indi-
viduelle Beratung fiir diejenigen bietet,
die ihren Wohnraum effizienter nutzen
mochten

Die Wohnfldche pro Kopf ist in den letzten
Jahren deutschlandweit stetig gestiegen.
Vor allem nach dem Auszug der Kinder
bleibt oft viel Wohnraum im Besitz. Dieser
bendtigt viel Heizenergie und Pflege, bleibt
aber meist ungenutzt. Weil dies nicht nur
zur Verknappung des Wohnraums beitragt,
sondern auch ein fur den Klimaschutz rele-
vantes Problem ist, gibt es in der Region seit
Jahresanfang ein innovatives Projekt, das
unter anderem vom Land Baden-Wirttem-
berg geférdert wird.

Hier unterstitzt die Energieagentur Regio
Freiburg gemeinsam mit ihren Partnerkom-
munen interessierte Birger*innen dabei,
die klimarelevante Wohnflache pro Kopf
zu reduzieren, ohne dass die Lebens- oder
Wohnqualitét eingeschrankt werden.

Ein wesentlicher Bestandteil des Projekts
liegt in kostenfreien, individuellen Bera-
tungen durch ein Netzwerk an qualifizier-
ten Architektinnen und Architekten. Diese
beraten beispielsweise zum Einbau von
Einliegerwohnungen in Einfamilienhdu-
sern, zum DachgeschoBausbau oder zu
baulichen Verdnderungen, die durch die
Untervermietung von Zimmern notwen-
dig werden.

~Besonders wichtig ist uns, dass die Beratun-
gen nicht nur bauliche Aspekte beleuchten,
sondern auch finanzielle Fragestellungen
oder baurechtliche Vorgaben thematisie-
ren”, sagt Lea Unterreiner von der Ener-
gieagentur Regio Freiburg, die das Projekt
leitet. Ziel sei es immer, individuelle und ob-
jektspezifische Losungen fiir eine attraktive
Wohnraumreduzierung aufzuzeigen, die auf
vielen Ebenen Vorteile bietet. Das kdnnen
Mieteinnahmen sein, aber auch mehr sozi-
ales Miteinander oder geteilte Aufgaben in
Hof und Garten.

Mehr Informationen und Ansprechperso-
nen finden Sie auf der Webseite der Energie-
agentur Regio Freiburg:
www.earf.de/kleiner-besser-wohnen

Eine Anmeldemdglichkeit zu den Beratun-
gen ist ab sofort moglich unter
https://energieagentur-regio-freiburg.
eu/kleiner-besser-wohnen/

Méochten Sie das Projekt in einer Informati-
onsveranstaltung kennenlernen? Diese fin-
det am 27.3. im Rahmen der Messe GETEC
statt. Weitere Infos finden Sie hier:
http://www.earf.de/va-kleiner-wohnen
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Sitzungshericht

Bericht aus der offentlichen
Sitzung des Kulturausschusses
vom 08.03.2022

Kindergartenbedarfsplanung

Im Rahmen der Gesprache zur Vergabe der
Platze in den Betreuungseinrichtungen in
March fiel auf, dass im Kindergartenjahr
2022/2023 nicht ausreichend Platze zur Ver-
fiigung stehen, um allen Kindern im Altern
von 3 bis 6 Jahren ein Platzangebot machen
zu kdnnen. Bereist seit zwei Jahren sind die
Einrichtungen in March stark ausgelastet.
Der Verschiebung des Einschulungsstich-
tages, zwei Geburtenstarke Jahrgange und
einige Kinder, die ein Jahr langer im Kinder-
garten bleiben, haben zur Auswirkung, dass
die Kapazitaten im kommenden Kindergar-
tenjahr nicht ausreichen werden.

Die Verwaltung hat in den vergangenen
Wochen verschiedene Optionen geprift,
um allen Familien ein Platzangebotmachen
zu kdnnen. Die rdumlichen und personellen
Kapazitaten der Hauser sind vollstandig aus-
gelastet. Aus diesem Grund soll es ab dem
kommenden Kindergartenjahr eine weitere
Naturgruppe geben, die voraussichtlich an
den Kindergarten Holzhausen angegliedert
werden soll. Dadurch kénnten zum einen
die fehlenden Platze geschaffen werden,
zum anderen konnte man die steigende
Nachfrage an Platzen im Waldkindergarten
decken.

Der Kulturausschuss sprach sich flir den
Vorschlag der Verwaltung aus und emp-
fiehlt dem Gemeinderat, in der Sitzung am
14.03.2022 die erforderlichen Mittel bereit-
zustellen. Wichtig ist den Ausschussmitglie-

Freitag, den 11. Marz 2022

der auch, dass man in die Uberlegungen
auch mdogliche Entwicklungen in Hinblick
auf die aus der Ukraine gefliichteten einbe-
zieht. Im Anschluss an die Sitzung des Ge-
meinderates kdnnen dann auch die Platzzu-
sagen fur die Betreuungsplatze an die Eltern
erfolgen.

Vorstellung der Bedarfsabfrage

zur Schulkindbetreuung

Ab dem Schuljahr 2026/2027 wird es einen
Rechtsanspruch auf Ganztagesbetreuung
an den Grundschulen geben. Dieser gilt zu-
ndchst nur fir die erste Klasse und wird in
den folgenden Schuljahren jeweils um die
nachkommende Jahrgangsstufe erweitert.
Bereits heute verfligt March Uiber eine gutes
Betreuungsangebot im Schulkindbereich.
Um die Bedarfe in den kommenden Jahren
frihzeitig erkennen zu kénnen, erfolgte
eine Bedarfabfrage bei den Eltern. Hierfurr
wurden die Eltern der Kinder in den Kinder-
tagesstatten und Schulen (bis Klasse 3) an-
geschrieben.

In der Sitzung des Kulturausschusses wur-
den die Umfrageergebnisse besprochen.
Wahrend in Neuershausen bereits im kom-
menden Schuljahr nicht ausreichend Be-
treuungsplatze in der Nachmittagsbetreu-
ung zur Verfiigung stehen werden, kdnnen
die Bedarfe in Holzhausen und Hugstetten
vollstandig gedeckt werden. In Hugstetten
kénnte es ab dem Schuljahr 2023/2024 zu
Wartelisten kommen. In Holzhausen stehen
voraussichtlich auch in den kommenden
Jahren ausreichend Pldtze zur Verfligung.
Die Kernzeitbetreuung bis 14 Uhr steht
grundsatzlichen allen Kinder offen, wobei
die raumlichen Kapazitaten beschrankt sind.
Der Kulturausschuss nahm den Bericht
zur Kenntnis und beauftragte die Verwal-
tung damit, Mdglichkeiten zu prifen, wie
der Ganztagesanspruch ab dem Schuljahr
2026/2027 umgesetzt werden kann.

AUS UNSEREN ORTSTEILEN

Die Ortsverwaltung Holzhausen informiert:

Offentliche Ortschaftsratssitzung in Holzhausen

Fundsachen

1 Schliisselbund
1 Schllsselbund mit Ledermappchen

abzuholen im Rathaus Hugstetten nach vor-
heriger telefonischer Terminvereinbarung

Herzlichen Glickwunsch @;}\' ) 7%
zum Geburistag 717

14.03.
Morasch, Anna
Hugstetten

95 Jahre

16.03.
Brandt, Fritz
Hugstetten

75 Jahre

16.03. 75 Jahre
Wolbeck, Jutta

Hugstetten

16.03.
Heizmann, Ulrike
Buchheim

70 Jahre

am Mittwoch, 23. Marz 2022 findet um 19:00 Uhr im Birgersaal eine 6ffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Holzhausen statt.
Bitte beachten sie die aktuell gliltigen Corona Vorschriften.

TAGESORDNUNG:
TOP 1  Frage-Viertelstunde
TOP2 SEAYOU 2022
TOP3
TOP 4
TOP5 1175 Jahr Feier Holzhausen 2024
TOP 6  Verschiedenes, Wiinsche und Antrage
- Aktion ,Graffiti in March”
+ Waldputzede 2022
« Birgerbiro Holzhausen
« Glasfaser Ausbau Holzhausen
TOP 7  Birgerfragestunde

Radwege , was wurde wie verdndert/angepasst, Radschnellwege
»March bliht auf’, Blihwiesen und Baumpflanzaktion Verschiedenes, Wiinsche und Antrage

Zu dieser Sitzung lade ich die Einwohnerschaft sehr gerne ein.

Rolf Lorenz, Ortsvorsteher Holzhausen



7

@] '
NN

Freitag, den 11. Marz 2022 |
mar

® WEITERE NACHRICHTEN

Gemeindebiicherei W17

Gemeindebiicherei

Sportplatzstr. 9, 79232 March
Telefon: 07665/939466

Mail: info@buecherei-march.de
www.buecherei-march.de

Offnungszeiten

Di. 14.30 - 19.00 Uhr
Do. 10.00 - 12.00 Uhr
und 14.30 - 19.00 Uhr
Fr. 14.30 - 19.00 Uhr
Sa. 10.00 - 13.00 Uhr
In den Schulferien nur dienstags geoff-
net.
[=]
-
n
Bewegungstreff =~ srwieswssr

Machen Sie mit
beim Bewegungstreff

Der Bewegungstreff findet immer mitt-
wochs um 14:30 Uhr statt. Treffpunkt ist
an der Sporthalle March, Sportkleidung
ist nicht erforderlich.

Die Teilnahme ist kostenlos, Spenden
sind willkommen, ohne Anmeldung,
bei jedem Wetter moglich.

Bei gutem Wetter gehen wir zum Mehr-
generationenpark, bei schlechtem Wet-
ter in den DRK-Vereinsraum. Wir freuen
uns auf Sie.

.1 PRIMO

Verlag | Druck | Service

BLATTERN SIE O}
www.myeblattle.d

.' App Store })‘ Google Play

MARCHER
WOCHENMARKT

Mail: kontakt@marcher-wochenmarkt.de | www.marcher-wochenmarkt.de
Folgt uns auf Instagram und Facebook

s

Kleiderstube in March

In der Kleiderstube March kdnnen alle bediirftigen Menschen aus unserer Gemeinde gtinstig
Kleidung und Haushaltsartikel beziehen.

Unsere Kleiderstube bleibt leider bis auf Weiteres geschlossen.
In dringenden Féllen wenden Sie sich bitte an die unten aufgefiihrten Kontaktadres-
sen.

Vielen Dank!

Kontakt fiir M6belspenden: 07665/1492
Kontakt fiir Kleiderstube : 07665/912584

Kontakt iiber E-Mail : Kleiderstube-March@gmx.de

STARKES DUO. e, . .
AUS EINS MACH ZWEL
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AUS UNSEREN BILDUNGSEINRICHTUNGEN

Kindergarten Holzhausen

Der Kindergarten Holzhausen wird diesen
Freitag, am 11.03.2022 auf dem Marcher
Wochenmarkt einen ,Spendensammelver-
kaufsstand” mit Frihlingsdeko und Muf-
fins fur die humanitéare Hilfe in der Ukraine
veranstalten. Die Gelder werden der Ukrai-
nehilfe der Stadt Freiburg ,Nothilfe Lviv”
Uibergeben.Unsere Marchenerzéhlerin Frau
Scharnofske und UIf Hamann werden das
Programm musikalisch und erzéhlerisch ab-
runden.

Hort an der
Grundschule Hugstetten

Hort an der Grundschule Hugstetten
Schmutziger Dunschdig

Bei gutem Wetter trafen wir - die Kinder und
Erzieherlnnen des Hugstetter Hortes — uns
am Schmutzigen Dunschdig um 14.14 Uhr
auf dem Schulhof in unseren Klassengrup-
pen auf dem Schulhof, um miteinander Fas-
nacht zu feiern.

Abordnungen der Spinnewieber und der
Marchwaldgeister waren unserer Einla-
dung gefolgt. Und so begriifSten wir sie mit
einem dreifachen ,Spinn - Huddle” und
»Marchwald — Geister, denen noch weitere
March-typische Rufe folgten. Auch unseren
Ruf,Horti — He" lieBen wir erklingen. Die Nar-
ren dankten es den Kindern mit StBigkeiten,
die sie in die vier Gruppen warfen. Nachdem
wir noch zwei Lieder gesungen hatten,
durfte unser Hortleiterin Frau Flinfgeld ei-
nen unserer Bollerwagen besteigen - sie ist
momentan nicht so fuBgdngig — und wurde
von den Kindern unter musikalischer Be-
gleitung gezogen. Unser Umzug fiihrte uns,
um Kirche, Schule und Halle. Dort wurde auf
dem Parkplatz noch ein wenig getanzt und
gruppenintern Polonaise gemacht. Nach ei-
ner nochmaligen Bonbonwerfrunde ging es
zurlick zum Schulhof, wo es zum Abschluss
fur alle einen kleinen Schokokuss gab. In
den Gruppen wurde dann ganz individuell
weitergefeiert.

Ein herzliches Dankeschon an die Spinne-
wieber und Marchwaldgeister, dass sie uns
besucht und mit uns gefeiert haben!

Forderverein
Kindergarten & Grund-
schule Neuershausen

Ferienbetreuung in
den Sommerferien 2022

Liebe Eltern, wir freuen uns sehr, auch
in diesem Jahr in Kooperation mit der
Gemeinde March die Sommerferienbe-
treuung fiir alle Marcher Grundschi-
ler*innen anbieten zu kdnnnen.

Vom 01.08. - 12.08.2022

(1. & 2. Ferienwoche)

Von 08.00 - 14.00 Uhr im
Bernhardussaal Neuershausen.

Wir werden drauf3en und drinnen spie-
len und auch kleine Ausfliige machen.
Hinweis: Die im Hort angemeldete
Kinder sind bereits betreut!

Kosten: Je Woche: fiir Mitglieder 95,00
€, fur Nichtmitglieder 115,00 €.
Einzelne Tage: fiir Mitglieder 25,00 €,
flr Nichtmitglieder 35,00 €.

Das tagliche warme Mittagessen, sowie
die Kosten fiir Ausfliige sind in diesem
Preis enthalten. Den Link fur das An-
meldeformular finden Sie auf unserer
Hompage vorstand@fvgsn.de.

Volkshochschule March vhs®:

Geschaéftsstelle: Konrad-Stiirtzel-Str. 23,
79232 March, E-029
Biirozeiten:

Montag, Dienstag,
Donnerstag:

Dienstag:

Telefon: 07665-911 111
Besuchen Sie uns im Internet:
www.vhsmarch.de

E-Mail: anmeldung@vhsmarch.de

8.30 - 12.00 Uhr
14.00-18.00 Uhr

Corona:

Zum Semesterbeginn gilt 3G - geimpft,
genesen, getestet (offizielle Teststelle oder
Arbeitgeber). Das Tragen einer FFP2-Maske
gilt weiterhin flr Personen tber 18 Jahre —
Ausnahme: wédhrend der Sportausiibung.
Aktuelle Infos - auch zu Corona - finden
Sie jederzeit auf unserer Webseite www.
vhsmarch.de.

Demnéchst beginnen folgende Kurse, bei
denen es noch freie Plétze gibt:
Online-Kurse

Fir eine Online-Veranstaltung melden Sie
sich bei der VHS March an. Sie erhalten ent-

weder von der VHS oder dem Veranstalter/
Kursleiter*in die Zugangsdaten.

300.580 Rickenwellness (youtube): 5 Kur-
seinheiten, Teilnahme ab Erhalt der Zu-
gangsdaten

300.585 Faszienmobilisation (youtube):

5 Kurseinheiten, Teilnahme ab Erhalt der Zu-
gangsdaten.

300.586 Yoga 50 Basiskurs: (youtube):

8 Kurseinheiten, Teilnahme ab Erhalt der Zu-
gangsdaten.

106.510 Online-Vortrag: Stress-Loser Natur
(zoom): Mi. 16.03.2022, 19.00 Uhr.

301.510 YinYoga (zoom): 4x donnerstags ab
17.03.2022, 18.15-19.30 Uhr.

501.540 Geld verdienen im Internet durch
Verkauf: So. 20.03.2022, 14.00 Uhr, 1 Kurster-
min.

Prdsenzveranstaltungen:

Fachbereich Politik-Gesellschaft-Umwelt
110.010 Vortrag: Entfernungen im Univer-
sum: Di. 29.03.2022, 19.00 Uhr.

101.010 Vortrag: Pionierinnen der Wissen-
schaft: Do. 31.03.2022, 19.00 Uhr.

Fachbereich Kultur-Gestalten

211.040 Fotografie fiir Anspruchsvolle: Sto-
rytelling mit der Kamera (Wochenend-Work-
shop): Sa. 19.03. und So. 20.03.2022, jeweils
9-17 Uhr.

212.010 Das Franzésische Chanson: Mi.
23.03.2022, 18.00-21.00 Uhr, 1 Kurstermin.

Fachbereich Gesundheit

Entspannung

301.001 Faszinierende Faszien und Qi-
gong (Workshop am Wochenende): Sa.
26.03.2022, 14.00-17.00 Uhr, 1 Kurstermin.
Bewegung

304.010 Gesunde FiiBe - Stabiler Riicken
(Teil 1): Sa. 26.03.2022, 09.00-13.30 Uhr,

1 Kurstermin.

Erndhrung

305.010 Frihjahrskur mit Krautern und al-
ten Hausmitteln (Kochkurs): Fr. 25.03.2022,
18.00-22.00 Uhr, 1 Kurstermin.

Fachbereich Sprachen

Neuer Deutschkurs geplant:

Wir starten einen neuen Deutschkurs (An-
fangerkurs), sobald die Mindestteilnehmer-
zahl von 8 Personen erreicht ist. Der Kurs
soll zwei Mal woéchentlich (Montag- und
Mittwochvormittag) stattfinden. Dauer: 15
Wochen, 30 Kurstermine, 170 €. Bei Interes-
se melden Sie sich bitte unter anmeldung@
vhsmarch.de.

Wir bieten Kurse in Deutsch, Englisch, Fran-
z0sisch, Italienisch und Spanisch. Die Kurse
freuen sich Uber neue Kursteilnehmer*in-
nen.

Die beiden Italienischkurse A1 (mittwochs)
verschieben sich um eine Woche und begin-
nen am 16.03.2022. Neue Kursleiterin ist An-
ette Hartung.

Alle drei Spanischkurse werden verscho-
ben auf nach den Osterferien.
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Fachbereich Arbeit-Beruf-EDV

501.120 Excel 2013/2016 fir Einsteiger/Auf-
frischer: Mi. 16.03.2022, 18.00 Uhr, 1 Kurster-
min.

501.121 Excel 2013/2016 Aufbaukurs:

Mi. 23.03.2022, 18.00 Uhr, 1 Kurstermin.

Fachbereich Junge VHS

305.610 Kochen und Backen fir Schiile-
rinnen ab 9 J.: 2x montags ab 14.03.2022,
16.00-19.30 Uhr.

Aktuelle Informationen finden Sie auf un-
serer Webseite www.vhsmarch.de

Mochten Sie jemandem eine Freude ma-

chen? Wir haben auch Gutscheine. Spre-
chen Sie uns an.

'Y
|
I |
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Musikschule im Breisgau
Jugend- & Erwachsenenbildung

Hat ihr Kind Lust auf Trompeten-, Horn-,
Tenorhorn- oder Posaunenunterricht?

Ob im Musikverein, Big-Band, Brass-Band,
Posaunenchor, Schule, Sinfonieorchester
oder einfach alleine. Die verschiedenen
Blechblasinstrumente sind fast tberall ver-
treten und bereiten viel Spal3 beim Spielen.

Ab welchem Alter ist das Angebot geeig-
net?

Das Einstiegsalter liegt zwischen 7 - 12 Jah-
ren.

Sobald die Schneidezéhne anfangen zu
wachsen, kann mit dem Unterricht begon-
nen werden. Ein spaterer Einstieg im Ju-
gend- oder Erwachsenenalter ist jederzeit
moglich.

Zusammenspiel:

Bei allen Musikvereinen unserer Mitglieds-
gemeinden und in Bldserensembles der Mu-
sikschule.

KIRCHLICHE NACHRICHTEN

o “'; Romisch-Katholische

4
& [ ]

1" Kirchengemeinde
March-Gottenheim

Engelgasse 25

79232 March-Hugstetten
Tel. 07665/ 42530-0
info@kath-MarGot.de
www.kath-MarGot.de

Mo., Mi. - Fr. 08:30-12:00 Uhr
Mo. —Fr., 14:00 - 17:00 Uhr

Gottesdienste

Samstag, 12.03.

15:00 Beichtgelegenheit (Hugstetten)
18:30 Eucharistiefeier (Holzhausen)

Sonntag, 13.03.
09:00 Eucharistiefeier (Umkirch)

10:30 Eucharistiefeier (Gottenheim)
10:30 Eucharistiefeier (Hugstetten)

Montag, 14.03.
19:00 Eucharistiefeier (Neuershausen)

Dienstag, 15.03.
07:00 Laudes - das Morgengebet der Kir-

che. (Hugstetten)
Weg-Gottesdienst fiir Eko-Kinder
Gruppe D (Eichstetten)
Eucharistiefeier (Holzhausen)

16:00
19:00

Mittwoch, 16.03.

06:45 Andacht Gebet in Stille (Botzingen,
Haus Inigo)

16:00 Weg-Gottesdienst fir Eko-Kinder
Gruppe F (Eichstetten)

16:00 Beichtgelegenheit Erstkommuni-
onkinder aus Holzhausen (Holzhau-
sen)

Geistliche Besinnung zur Fasten-
zeit - Treffpunkt A (Neuershausen)
Eucharistiefeier (Hugstetten)
Okumenische Fasten- und Zeitan-
dacht (Botzingen, ev. Kirche)

17:00

19:00
19:30

Donnerstag, 17.03.
16:00 Weg-Gottesdienst fiir Eko-Kinder

Gruppe H (Eichstetten)
Eucharistiefeier (Buchheim)

Zur Ruhe kommen - Zeit der Stille
- Anbetung (Heute: Beichtgelegen-
heit) (Hugstetten)

Komplet - das Nachtgebet der Kir-
che (Hugstetten)

19:00
20:00

21:00

Freitag, 18.03.
18:00 Vesper - das Abendgebet der Kir-

che - als Einstieg in das Wochenende
(Hugstetten)

Samstag, 19.03.
15:00 Beichtgelegenheit (Hugstetten)

Taufe von Emilia Marie Doll (Buch-
heim)
18:30 Eucharistiefeier (Buchheim)

Sonntag, 20.03.
09:00 Eucharistiefeier (Eichstetten)

10:30 Eucharistiefeier (Hugstetten)

10:30 Eucharistiefeier (Neuershausen)

------- Taufe von Michael Adejoro und An-
ton Schachtrup (Hugstetten)

BITTE BEACHTEN SIE
Die Verpflichtung zur Datenverarbeitung/
Kontaktnachverfolgung entfallt seit dem 9.
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Instrumentenbeschaffung:

Es ist empfehlenswert sich vor dem Instru-
mentenkauf bei unserer Lehrkraft beraten
zu lassen. Sie kennt sich aus und ist bei der
Auswahl gerne behilflich. Die meisten Mu-
sikgeschéfte bieten zu glinstigen Konditio-
nen Mietinstrumente oder Mietkauf an.

Wann und wo findet der Unterricht statt?
Der Unterricht findet in Absprache mit un-
seren Lehrkréften in unseren Mitgliedsge-
meinden statt.

Im Rahmen des Instrumentenkarussells
gibt es die Moglichkeit 4 mal 20 Minuten
Probe-Unterricht auf dem Instrument zu
erhalten und dabei auszuprobieren, ob es
das ,richtige” Instrument ist. Weitere Infor-
mationen u.a. zu Unterrichtsform und Un-
terrichtsgebiihren finden Sie unter: www.
musikschule-breisgau.de

Anmeldung bei der Musikschule im
Breisgau

Vorstetter Str. 3 - 79194 Gundelfingen
eMail: info@musikschule-breisgau.de

Tel: 0761 589891

Februar 2022, sowohl fiir Gottesdienste als
auch flr andere Veranstaltungen.
Hygienekonzepte und Abstandsregeln,
Maskenpflicht (FFP2-Masken in den Alarm-
stufen) sind weiterhin einzuhalten.

Wir empfehlen weiterhin sich fir die Got-
tesdienste anzumelden, damit |hr Sitzplatz
gesichert ist.

Anmeldungen zur Vorabendmesse und zu
Sonntagsmessen jeweils Montag bis Freitag
vor dem Wochenende, ausschlieBlich unter
der Telefonnummer 425300 (Sollten Sie uns
telefonisch nicht erreichen, wahlen Sie bitte
unsere Telefonnummer mit Vorwahl:

07665 425300).

INFORMATIONEN AUS DER
KIRCHENGEMEINDE

EINLADUNG ZUR OFFFENTLICHEN SON-
DERSITZUNG DES PFARRGEMEINDERA-
TES

am Dienstag, den 15.03.2022 um 20.00 Uhr
in die Kirche St. Jakobus in Eichstetten.

Das Thema des Abends: ,Liturgischer Auf-
bruch - Gottesdienstordnung”.

Monika Kretsch, PGR-Vorsitzende

Pfarrer Karlheinz Kldger, Leiter der Kirchenge-
meinde

HOLZHAUSEN - ST. PANKRATIUS
WERKTAGSGOTTESDIENST AM DIENSTAG
IN HOLZHAUSEN

Eine Anmeldung zum Gottesdienst ist not-
wendig. Anmeldungen nimmt Frau Rita Fir-
derer, Tel. 07665/3300, gerne entgegen.
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Kontaktstelle Holzhausen:

Pfarrsekretarin Irmgard Reich

Die Kontaktstelle ist geschlossen. Sie kon-

nen Frau Reich per Mail oder Telefon errei-
chen. Vielen Dank fir lhr Verstandnis!

BUCHHEIM - ST. GEORG UND
HUGSTETTEN - ST. GALLUS
WERKTAGSGOTTESDIENST

AM DONNERSTAG IN BUCHHEIM

Eine Anmeldung zum Gottesdienst ist not-
wendig. Anmeldungen nimmt das Pfarr-
biiro Hugstetten 07665/42530-0, gerne
entgegen.

NEUERSHAUSEN - ST. VINZENTIUS
WERKTAGSGOTTESDIENST

AM MONTAG IN NEUERSHAUSEN

Eine Anmeldung zum Gottesdienst ist not-
wendig. Anmeldungen nimmt Frau Monika
Kretsch, Tel. 07665/3420, gerne entgegen.

Evangelische

Kirchengemeinde March 27,

Evang. Pfarramt:
Konrad-Stuirtzel-Str. 27

79232 March-Buchheim
Telefon: 1721

e-Mail: march@kbz.ekiba.de
homepage: www.eki-march.de

Offnungszeiten Pfarrbiiro:
Mo. + Mittwoch 9.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 - 16.00 Uhr

Pfarrerin Marika Trautmann ist
telefonisch unter Tel. 01573-4488262
erreichbar.
marika.trautmann@kbz.ekiba.de

Die Sprechzeiten von Frau Trautmann
sind donnerstags von 16.30 — 18.00 Uhr.

Freitag, 11. Mdrz

16.00 Uhr  Pfadfinder Gruppe ,Panther”,
Evang. Gemeindezentrum,
Buchheim

Sonntag, 13. Marz

10.00 Uhr  Gottesdienst, Pfarrerin Marika

Trautmann, Evang. Gemeinde-
zentrum, Buchheim

Dienstag, 15. Marz

19.00 Uhr  Bibel im Gesprach, Evang. Ge-
meindezentrum, Buchheim

Alle, die sich dariiber austauschen wollen, wie
ein Bibeltext fiir unseren Alltag
relevant wird, sind herzlich ein-

geladen.

Freitag, 18. Mdrz

16.00 Uhr  Pfadfinder Gruppe ,Panther”,
Evang. Gemeindezentrum,
Buchheim

Samstag, 19. Marz

10.00 Uhr ,Kirchenputzete”- Wir freuen

uns uber helfende Hande, Mar-
tin-Luther-Kirche, Hugstetten
Sonntag, 20. Marz - Ende der Winterkirche
10.00 Uhr  Gottesdienst, Pfarrerin Marika
Trautmann,
MARTIN-LUTHER-KIRCHE,
HUGSTETTEN

Freitag, den 11. Marz 2022

18.00 Uhr  Der Bauverein ladt zu einem
Abend mit dem bulgarischen
Sanger D. Kushev.

Unter dem Titel ,Sacralissimo”
wird es eine sehr gefiihlvolle
musikalische Reise mit

einem groBen Opernbariton,
der uns mit Melodien aus Oper
und Operette, sowie

auch sakralen Gesangen und
folkloristischen Melodien unter
anderen aus Neapel

und Bulgarien verwdhnen
wird. Anmeldung erbeten
Eintritt frei - Spenden willkom-
men

Einladung zur Gemeindeversamm-
lung der evangelischen Kirchenge-
meinde March

Liebe Gemeinde,

nach langer coronabedingter Auszeit
findet wieder eine Gemeindeversamm-
lung

DIGITAL am Mittwoch,
23.03.2022, um 20.00 Uhr
statt. Zu dieser darf ich alle interessier-
ten Gemeindemitglieder ganz herzlich
einladen.

Wegen des derzeitigen Infektionsge-
schehens findet die Veranstaltung on-
line mit der Videokonferenz-Software
,Zoom" statt. Der Einladungslink wird am
18.03.2022 im Marcher Mitteilungsblatt
veroffentlicht. Interessierte, die den Ein-
ladungslink per Mail erhalten mdchten,
konnen sich gerne im Evang. Pfarramt
(march@kbz.ekiba.de) melden.

Auf der Tagesordnung stehen folgende
Punkte:

den

TOP 1: Bericht aus dem KGR

TOP 2: ,Kirche zukunftsfahig gestal-
ten” - Informationen tber
den Strukturprozess in
unserer Landeskirche

TOP 3: Ausblick aufkommende
Veranstaltungen

TOP 4: Sonstiges

ZuTOP 2:

Martin Luther war der Uberzeugung:
Die Kirche bleibt nur dann Kirche,
wenn sie sich immer wieder reformiert
bzw. verdndert. Auch heute bewegen
uns gesellschaftliche Entwicklungen,
die Einfluss haben auf die Gestaltung
kirchlichen Lebens (digitale Moglich-
keiten, Klimaschutz, Bevolkerungsent-
wicklung, Finanzlage der Kirchen). Bei
diesem Verdnderungsprozess sollen Sie
aktiv mitgestalten.

Hierzu hat die Badische Landeskirche
einen Strukturprozess gestartet, um
die Kirche in den nachsten 10 Jahren
zukunftsfahig zu machen.

Darliber wollen wir informieren und
mit Ihnen diskutieren: Wie stellen Sie
sich unsere Gemeinde in den ndchsten
Jahrzehnten vor? Bitte bringen Sie lhre
Ideen ein!

Auf Ihre Teilnahme freuen wir uns sehr.
Iris Janke
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Ende der Winterkirche - Friihjahrsputz in
der Martin-Luther-Kirche am 19.03.2022
Es ist wieder soweit: Am Sonntag, 13.03.
findet der letzte Gottesdienst im Rahmen
der ,Winterkirche” im Evang. Gemeinde-
zentrum Buchheim statt. Damit die Mar-
tin-Luther-Kirche uns am Sonntag, 20.03.
frihlingshaft-frisch empfangt, findet am
Samstag, 19.03. wieder unsere alljahrliche
JKirchenputzete” statt. Dazu bitten wir um
Unterstlitzung aus der Gemeinde: Wer mit-
helfen mochte, kommt bitte um 10 Uhr in
die Kirche. Schén ware es, wenn sie Eimer
und Lappen oder einen Teppichklopfer mit-
bringen kénnten.

N

F— .

Bibel im Gesprach

Wir treffen uns am Dienstag,
15.03.2022 um 19 Uhr im Evang. Ge-
meindezentrum, Konrad-Stiirtzel-Str. 27,
March-Buchheim.

Alle, die sich darliber austauschen wol-
len, wie ein Bibeltext fiir unseren Alltag
relevant wird, sind herzlich eingela-
den.

SPENDENAUFRUF

Ukraine - humanitdre Katastrophe verhin-
dern

In der Ukraine haben schon nach wenigen
Stunden Krieg viele Menschen ihre Sicher-
heit und ihr Zuhause verloren. Wir beklagen
die ersten Verletzten und Toten. Schon am
ersten Tag sind nach Angaben des UN-Hoch-
kommissariats flr Fliichtlinge tiber 100.000
Menschen auf der Flucht Richtung Westen.
Helfen Sie helfen! Die Diakonie Katastro-
phenhilfe ruft zu Spenden fiir die Menschen
in der Ukraine auf. Bis zuletzt haben die
Verantwortlichen in den Hilfsorganisatio-
nen gehofft, dass der Krieg noch verhindert
werden kdnnte. Doch gleichzeitig haben sie
sich gemeinsam mit den lokalen Partneror-
ganisationen darauf vorbereitet, den Men-
schen schnell und effektiv zu helfen, wenn
es zum Krieg kommt. Es geht um Nahrung
und Unterkunft im Land; auBerdem sollen in
den Landern an der Westgrenze der Ukraine
Lager entstehen, in denen Fliichtlinge auf-
genommen und versorgt werden kdnnen.
Die Menschen in der Ukraine brauchen un-
sere Hilfe! Deshalb bitten wir Sie um Spen-
den und Kollekten fiir die Diakonie Katast-
rophenhilfe:

Evangelische Bank

IBAN: DE68 5206 0410 0000 5025 02

BIC: GENODEF1EK1

Stichwort: Ukraine Krise

Online unter: www.diakonie-katastrophen-
hilfe.de/spenden/
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Wochenspruch

Gott erweist seine Liebe zu uns darin, dass
Christus flr uns gestorben ist, als wir noch
Slinder waren.

Romer 5,8
Ve
o
£ L%
.. o
Okumene

Weltgebetstag in unruhigen Zeiten

Der Gottesdienst zum Weltgebetstag am
vergangenen Freitag, 4. Mdarz war gepragt
von den ,Stlirmen unserer Zeit": Zum einen
gab es im Vorbereitungsteam coronabe-
dingte Ausfdlle. Dank guter Zusammen-
arbeit konnten diese aber ,aufgefangen”
werden. Wir wiinschen allen Erkrankten
gute Besserung! Zum anderen waren die
Gastgebenden zwar England/Irland/Wales,
aber wir beteten auch um Frieden im Kon-
flikt zwischen Russland und Ukraine. Die
Weltgebetstagskomitees beider Léander(!)
haben Nachrichten geschickt, dass Sie in der
Bitte um Frieden verbunden sind. Der Got-
tesdienst unter dem Thema ,Zukunftsplan:
Hoffnung” war mit Lichtern und teils kelti-
scher Musik stimmungsvoll gestaltet und
machte uns allen neuen Mut. Herzlichen
Dank an alle Mitwirkenden! Schon der letz-
te ,Corona-Weltgebetstag” hatte ein beein-
druckend hohes Spendenergebnis erbracht.
Dieses Jahr kamen 345 Euro zusammen -
Gott segne Gebende und Gaben.

DER SACHAUSSCHUSS CARITAS BIT-
TET UM LEBENSMITTELSPENDEN

Wie in den letzten Jahren, sammelt der
Caritasausschuss in der Fastenzeit vom
Aschermittwoch, den 2.3. 2022 bis
Palmsonntag, 10.4.2022 Lebensmittel
fr Familien und Einzelpersonen in Not-
lagen. Wir freuen uns, wenn Sie wieder
mithelfen damit in unseren Gemeinden
alle Menschen das Osterfest feiern kon-
nen.

Wir sammeln haltbare Lebensmittel
(Nudeln, Salz, Mehl, Ol, Kaffee, Tee,
Konserven) und Hygieneartikel. (Seife,
Zahncreme)

Auch freuen wir uns Uber Lebensmit-
tel, die Kinder gerne essen, wie Nutella,
Kekse, Gummibarchen.

Bitte keine selbstgemachten Lebens-
mittel und keine alkoholischen Ge-
tranke.

Hinweis: Bitte beachten Sie, dass das
Haltbarkeitsdatum entsprechend lange
ist, da die gespendeten Lebensmittel
erst an Ostern verteilt werden.

Die Sachspenden konnen in allen
katholischen Kirchen, dem evangeli-
schen Gemeindezentrum Buchheim
und in der evangelischen Kirche in
Umkirch abgegeben werden. Tags-
iiber stehen unsere Kirchen offen
und die Korbe bereit.

Schon im Voraus herzlichen Dank fiir
lhre Spenden.

Wenn Sie Fragen zur Spendenaktion

Freitag, den 11. Marz 2022

haben, kdnnen Sie sich jederzeit an die
einzelnen Mitglieder des Caritasaus-
schusses in den Pfarrgemeinden wen-
den:

Fiir Hugstetten und Buchheim

Herr Reinhard Burs 07665 / 3788

Fiir Neuershausen

Frau Andrea Reil3 07665 / 4919

Fiir Holzhausen

Herr Norbert Baum 07665 / 941585
Frau Rita Flrderer 07665/3300

Wenn Sie Beratungen in Lebenskri-
sen bendtigen, gibt Ihnen Frau Dorit
Siegel vom Caritassozialdienst des
Caritasverbandes fir den Landkreis
Breisgau-Hochschwarzwald unter Tel.:
0761/8965 449 gerne weitere Auskiinf-
te.

Fiir den Sachausschuss Caritas der
Gemeinden: Rita Fiirderer

Fastenaktion fiir Klimaschutz & Klimage-
rechtigkeit: ,So viel Du brauchst...”

Von Aschermittwoch bis Ostersonntag be-
teiligen sich die Evangelische Kirchenge-
meinde in 6kumenischer Zusammenarbeit
mit der Kath. Kirchengemeinde MarGot
wieder an der Aktion zum Klimafasten und
gemeinsam bewusst Verzicht tiben.

Wir méchten Sie deshalb alle herzlich einla-
den, die diesjahrigen Fastentage bewusster
und klimafreundlicher zu leben!

Haben wir lhr Interesse geweckt? Dann
machen Sie mit und werden Sie Teil der Kli-
mafastengemeinschaft!
www.klimafasten.de.

3. Woche Klimafasten 2022:

Thema VERPACKUNG

EINE WOCHE ZEIT ...

...umdas,Drumherum” unter die Lupe zu neh-
men

Raten Sie einmal: Das Wievielfache unseres
Korpervolumens werfen wir im Durchschnitt
pro Jahr an Plastikverpackungen in den
Mull? Das 10 bis 15-fache. Nur ein kleiner
Teil davon wird so recycelt, dass ein neues
Produkt entsteht. Der groBere Teil wird ver-
brannt. Zudem gelangen Plastikverpackun-
gen ins Meer. Wenn wir so weitermachen,
werden bis zum Jahr 2050 mehr Plastiktei-
le als Fische in den Meeren schwimmen.
Erschreckend, zumal Plastikmull sich Gber
Jahrhunderte kaum abbaut.

ah i
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IN DIESER WOCHE ...

« vermeide ich Mill, indem ich Waren un-
verpackt einkaufe oder meine eigene
Verpackung mitbringe: beim Einkaufen
auf dem Markt, beim Erzeuger, im Unver-
packt-Laden.

- verwende ich beim Einkauf Gemdse-
sackchen, verschlieBbare Glasschalen fir
Wurst und Kése sowie Mehrweg-Becher,
wenn ich unterwegs bin.

« kaufe ich nur Produkte in umweltfreundli-
chen Verpackungen, z. B. Papier und Kar-
ton statt Kunststoff und Blisterpackungen.

« trenne ich die Verpackungen, damit sie
moglichst sortenrein dem Recycling zu-
geflihrt werden.

+ Uberlege ich mir, wie ich Geschenke lie-
bevoll mit Naturmaterialien oder Papier-
und Stoffresten einpacken kann.

»Der Mensch sieht was vor den Augen ist,
Gott aber sieht das Herz.”
1Sam 16,7 23

Nachbarschaftshilte o
March und FR-Hochdorf =7

Die Nachbarschaftshilfe der evang. und
kath. Kirchengemeinde March und FR-
Hochdorf hat sich zur Aufgabe gemacht,
hilfebediirftigen, kranken, alten und behin-
derten Menschen unterstiitzende Hilfe zu
leisten - auch im Vorfeld oder als Ergdnzung
zur Arbeit der Sozialstationen.

Wir bieten an:

- vielfaltige Hilfe im Haushalt

- Begleitung bei Spaziergdngen

- Gesprache, Vorlesen usw.

- Einkaufe

Wir suchen dringend Helferinnen fiir un-
sere Arbeit in der Nachbarschaftshilfe und
freuen uns, wenn Sie uns kontaktieren.

Telefonnummer der Nachbarschaftshilfe
Die Einsatzleitung Frau Bothe ist mobil er-
reichbar unter 0157-77029298.
Telefonzeiten: Montag, Dienstag, Donners-
tag und Freitag 9.00 - 10.30 Uhr, ansonsten
bitte auf den Anrufbeantworter sprechen.

nbh@eki-march.de
ORG

Jehovas Zeugen

Versammlung Botzingen

Konigreichssaal, Holderackerstr.7

79346 Endingen

Sonntag, den 13.03.2022

10:00 - 11:45 Uhr

Biblischer Vortrag,

Thema: , Auf die rettende Macht Jehovas
vertrauen”

Bibel- und Wachturm-Studium

Thema: ,Lerne von Jesu jiingerem Bru-
der”

Donnerstag, den 17.03.2022

19:30 - 21:15 Uhr



MaRrck:
Zusammenkunft: Unser Leben und Dienst
als Christ

Wer einen Gottesdienst von Jehovas Zeu-
gen digital besuchen mochte,

kann einen Zugang tber das Kontaktformu-
lar auf der Website jw.org
https://www.jw.org/de/jehovas-zeugen/
wuenschen-sie-einen-besuch/ erfragen.

Freitag, den 11. Marz 2022

Weitere Hinweise und Informationen sowie
das komplette Onlineangebot

in Form von Videos und Downloads findet
man auf jw.org.

Alle Gottesdienste sind offentlich und fin-
den derzeit virtuell per Videokonferenz statt.
Interessierte Personen sind jederzeit will-
kommen

VEREINSNACHRICHTEN

Bauverein der Evangelischen
Kirche March e.V.

Sacralissimo: eine goldene Stimme

Wir trauen uns wieder nach dem Abflauen
der vierten Welle -oder war’s schon die finf-
te- mit unserer Konzertreihe kreuz und quer
fortzufahren Dieses Mal haben wir Dilian
Kushev zu Gast, der uns 2018 schon einmal
mit seiner Musik verzauberte. Der bulga-
rische Bariton wird unsere Kirche wieder
mit seiner gewaltigen und facettenreichen
Stimme fiillen!

Das Programm ist getragen von dem Wunsch
Kushevs, mit der Musik in die Herzen und See-
len seiner Zuhorer vorzudringen. Der Kiinstler
nimmt uns mit auf eine musikalische Reise in
einer Mischung aus Oper, Operette, sakralen
Gesangen und folkloristischen Melodien aus
Russland und Bulgarien.

Das Konzert findet am Sonntag, dem 20.
Méarz 2022 um 18.00 Uhr in der Mar-
tin-Luther-Kirche in  March-Hugstetten
statt. Der Eintritt ist wie gewohnt frei.
Spenden sind herzlich willkommen. Der Er-
16s geht vorwiegend an den Kiinstler und
das, was Uber ist, wird flir weitere anste-
hende Renovierungsarbeiten in der Mar-
tin-Luther-Kirche verwendet, die zum 250.
Jubildum 2022 beendet sein sollen. Im Prin-
zip gilt 3G, also geimpft, genesen oder nega-
tiv getestet. Es besteht Maskenpflicht. Bitte
meldensie sich telefonisch an unter 0170
1694898 oder 0766541235 oder per Mail bei

Il.hansen@t-online.de.

DRK-Ortsverein Marchbittet um Spenden
fiir Ukrainehilfe

Seit mehr als 20 Jahren arbeiten wir vertrau-
ensvoll mit dem Ukrainischen Roten Kreuz in
Ternopil (Westukraine) zusammen. Gemein-
sam unterstiitzen wir die Bevolkerung in
Notlagen. Die derzeitige Eskalation der Ge-
walt in der Ukraine macht unsere Hilfe drin-
gender denn je — auch fir die Gefllichteten,
die nach Deutschland und in unsere Region
kommen. Wir mochten uns auch bei allen
bedanken, die schon gespendet haben. Mit
Spendengeldern, die wir schon iberwiesen
haben, wurden von unseren Partnern im Ro-
ten Kreuz Lebensmittel und Hygieneartikel

Deutsches Rotes Kreuz
Orisverein March

gekauft, die an Gefliichtete weitergegeben
werden. Noch kann man dort einkaufen.
Aber wie lange noch?? Helfen Sie uns helfen
mit lhrer Geldspende:

IBAN: DE76 6809 0000 0052 5131 03
BIC:GENODE61FR1

lhr

DRK March

Deutsches Rotes Kreuz
Seniorenzentrum March

Schwarzwaldstr.18

79232 March

Tel. 07665 / 9345-268
seniorenzentrum.march@drk-freiburg.de
Unsere regelmaBigen Veranstaltungen:
Aktuell finden keine Gruppenangebote
statt. Wir bitten um lhr Verstandnis dafiir!
Aktuelles aus der Begegnungsstitte:
Unsere Begegnungsstéatte bleibt weiter-
hin geschlossen. Sobald wir wieder
Offnen konnen, geben wir lhnen Be-
scheid und hoffen, Sie wieder als unsere
Gaste begriien zu diirfen.

Bitte bleiben Sie gesund!

Fiir das Ehrenamt

Falls Sie Interesse haben unser Ehren-
amtsteam zu unterstitzen, melden Sie sich
bitte bei Frau Laifer unter der Telefonnum-
mer 08776/9345268.

Gemischter Chor '\ﬂtq‘
Eintracht Hugstetten eV, =%

Liebe Eltern, liebe Kinder,

endlich durfen sich die Kleinen und Bunten
Noten wieder treffen, um gemeinsam zu sin-
gen! Neue Kinder sind in beiden Gruppen
herzlich willkommen.

Kleine Noten (4-6 Jahre): montags, 15.00 —
15.35 Uhr, Halle Hugstetten UG

Bunte Noten (ab 1. Klasse): montags, 15.45 -
16.30 Uhr, Halle Hugstetten UG

Aufgrund der aktuellen Lage bitte ich dar-
um, sich vor dem Probenbesuch bei mir per
E-Mail unter kinderchor-hugstetten@web.
de zu melden.

Ich freue mich auf singbegeisterte Kinder!
Judith Hug, Kinderchorleitung
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Holzhauser Verein fir /5%
Kultur und Geschichte e.V. @

Buchsweiler im Friihling

Die Blumenzwiebel-Sammelaktion vom
letzten Frithjahr fihrt jetzt zu einem bli-
tenreichen Ergebnis in Buchsweiler, wo im
vergangenen Herbst die Blumenzwiebeln
ausgepflanzt worden waren.

Rings um den Krdutergarten bliihen Nar-
zissen, Tulpen, Hyazinthen in leuchtenden
Farben und bieten den ersten Insekten Nah-
rung und dem Betrachtenden einen herrlich
blumigen Anblick. Schauen Sie doch einmal
vorbei.

Doch nicht nur den Insekten wollen wir
ein Nahrungsangebot sondern auch den
Vogeln eine Nist- und damit eine Brutmdg-
lichkeit bieten. Deshalb wurde vor einigen
Tagen an den drei jungen Baumen jeweils
ein Nistkasten angebracht. Es bleibt nun
spannend abzuwarten, ob die drei Kasten
auch bezogen werden.
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Guggemusik Bliichschade @ é? J
Neuershausen

""bﬁs-mt“d

In der vergangenen Woche war es uns még-
lich, eine betrachtliche Summe an Spenden-
geldern fir die aus der Ukraine evakuierten
Kinder, zu sammeln.

Die Guggemusik Blachschade hat die Sum-
me auf einen glatten Betrag in Hohe von
1.000,00 Euro aufgerundet und diese an
,S'EINLADELE" iberwiesen.

Das war nur durch Eure Spenden am Schmu-
Do sowie am RoMo mdglich.

Wir bedanken uns bei Euch allen fiir Eure
Unterstlitzung.

Eure Guggemusik Blachschade
Neuershausen e.V.

L]

.0
Musikverein @D
Hugstetten e.V. MUSIKVEREIN

Ankiindigung der Generalversammlung

Am Freitag, 11. Mdrz 2022 um 20 Uhr fin-
det die Generalversammlung fir das abge-
laufene Geschaftsjahr 2021 in der Halle in
Hugstetten statt.
Tagesordnung:
1. BegriiBung
2. Totenehrung
3. Tatigkeitsberichte:

a) Vorstand

b) Obmann

¢) Jugendleiter

d) Rechner

e) Kassenpriifer

Jugendarbeit
March e.V.

R

| Jugendzentrum March - JUMA | Sportplatzstrale 12 |
| 79232 March — Buchheim | 07665 — 94 77 124 | 0174 - 75 63 123 |
| jugendzentrum@jugendarbeit- mareh.de | www jugendarbeit-march.de |
| www.facebook.com/JuzeMarch | Instagram: jumazgz3z |

Freitag, den 11. Marz 2022

4,  Entlastung des Gesamtvorstandes
5. Wahlen

6. Ehrungen

7.

Wiinsche und Antrdage
Wir freuen uns auf Sie

lhr Musikverein Hugstetten

Mitterzentrum
March-Reute e.\.

Vorankiindigung:
Am Donnerstag, 24. Mérz treffen sich wieder

Literaturbegeisterte zur ,Literatur-Runde”

Achtung: Entgegen der Veroffentlichung
im Programm beginnt die Literatur-Runde
um 10.00 Uhr!

Offenes Treffen fir literaturbegeisterte Frau-
en. Wer will, stellt ein Buch vor oder ldsst sich
einfach von den Tipps inspirieren.

Info und Leitung: Helga Hornstein - Anmel-
dung erforderlich unterT. 07665 / 3470
Wegen Corona bitte eigene Verpflegung
zum Kaffee mitbringen!

Néchste Termine:

Do, 17.03.19 von 19.30 - 21.00 Uhr
Unkraut oder Heilkraut - Was wachst da
am Wegrand oder in meinem Garten?

Mit allen Sinnen erfahren wir die Schatze ei-
niger unserer heimischen (Un)krauter.
Heute: Wie kann ich Nieren und Harnbla-
se bei ihrer tédglichen Arbeit unterstiit-
zen?

Leitung:

Michaela Bentz, Praktische Arztin und Phy-
totherapeutin

Jugendarbeit

Unsere Offnungszeiten

Mo DifMi  a5.00Uhbr-
Do af.30Uhr
Fr a8.coUhr-

z0.00 Uhr
21.00 Uhr
22.00 Uhr

Kinderbersich - 22 Jahre
Do ag.3eUhr-  1B.ee Ukr

ab 16 Jaheen
22.00 Uhr

Sportin der Halle
Ma 20,00 Uhr -

Schijlercatd
MoiDi  az3elhr- 1400Uhr
Do agealhr-  ag.00Uhke

JUMB-Café am Markttag 0 300 Jahre
Fr  ag3oUhr- 17.30Uhr

Schul-Unte rricht im JUMA
silasse-Mi agcoUbre 1530 Uhr
7Klasse-Do 3135 Uhr- 32,55 Uhr

Unsere Kontaktzeiten: Mi 10 - 23 Uhr

Im Juma herrscht Magken-Pficht,
AuBerdem miksst ihr eure persénlichen
Daten angaben, wenn hr ins Juma wollt,

| Freitag = Markttag = JUMA-Tag |
Immer von 14.30 Uhr bis 17.30 Uhr
- Fiir alle zwischen 0 und 100 Jahren -

< Das JUMA >
| Thomas |

VR E‘JM
mar

Anmeldung bis 14.03.

bei Christine Gfrorer T. 07665 / 4325
oder E-Mail: kontakt@muetterzent-
rum-march-reute.de

Gebiihr:

5€ (Mitgl) /7 €

Ort:

Kath. Gemeindezentrum, Im Griin 11

Fir alle Veranstaltungen gqilt aktuell die
3G-Regel und Maskenpflicht falls der Ab-
stand nicht eingehalten werden kann.
Soweit im Veranstaltungstext nicht anderes
erwdhnt ist, finden sie in Holzhausen, Kath.
Gemeindezentrum, Im Griin 11 (gegeniiber
dem Kindergarten) statt.

Allgemeine Infos:

Christine Gfrorer, T. 07665/4325 und
www.muetterzentrum-march-reute.de

Pétanque und
Boule Club March e.V.

Mitgliederversammlung

Der Vorstand ladt alle Mitglieder*innen zur
jahrlichen Mitgliederversammlung in das
Biirgerhaus March ein. Die Versammlung
findetam

Freitag, den 18. Madrz 2022
um 20:00 Uhr

im Bilrgerhaus in Buchheim statt. Es gelten
die aktuellen Corona Regeln. Dies bedeutet
derzeit in der Warnstufe die Einhaltung der
3G-Regel und das Tragen von FFP2-Masken
in geschlossenen Raumen.

Tagesordnung

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:

TOP 1: BegriiBung

TOP 2: Formale Feststellung

TOP 3: Bericht des Vorstandes

TOP 4: Bericht der Kassenpriifer

TOP 5: Entlastung des Vorstandes

TOP 6: Wahl der neuen
Kassenpriifer*innen

TOP 7: Verschiedenes

Der Vorstand freut sich auf zahlreiches Er-

scheinen.

Bitte beachtet, dass Antrdge oder Ergdn-
zungen zur Tagesordnung schriftlich beim
Vorstand spatestens eine Woche vor der Mit-
gliederversammlung zu beantragen sind.

Trainingszeiten

Unter Beachtung der aktuellen Coronabe-
stimmungen kann der Spiel- und Trainings-
betrieb bei Einhaltung der Hygieneregeln
(3G-Regel in der Warnstufe) stattfinden.

Fir Mitglieder*innen und Gaste

mittwochs ab 18 Uhr,

samstags ab 14 Uhr und

sonntags ab 11 Uhr

am Bouleplatz.

Gaste und Boule-Schnupperer sind jederzeit
gerne willkommen! Unser

Tipp fur Neulinge: Einfach mal vorbeischau-
en.

Allez les boules!

www.boule-march.de




Wir bringen den Stein in Form

» GRABMALE

* WASCHTISCHE

* DUSCHTASSEN

§ * WAND-
VERKLEIDUNGEN

* KUCHEN-
ARBEITSPLATTEN

« RESTAURATION

» BRUNNEN

Steinmetzbetrieb

Friedrich

79232 March-Hugstetten
Am Bahnhof 12
Tel. 076 65-1348

79111 Freiburg-St. Georgen
Sarahof 4
Tel. 0761 -4706966

Zwergwidder abzugeben!

Wir suchen fir unseren dreijahrigen, kastrierten, hellbeige farbenen
Zwergwidder ein neues Zuhause damit er nicht mehr alleine ist.

Es sollten bereits Hasen vorhanden sein, d.h. bitte keine Einzelhaltung.
Er lebt in einem offenen Au3engehege mit Zugang zum gro3zliigigem
Garten, ist also kein Haushase.

Bitte nur ernst gemeinte Anfragen unter 07665 - 80 87 320

fo h\aLi f T O 965858
\‘v www.reha-lift.com
denn Bewegungsfreiheit ist Lebensqualitit!

DER SERVICE & VERKAUF VOM PROFI AUS IHRER REGION!

ACHTUNG ZAHNGOLD

Kaufe Bernsteinschmuck, Modeschmuck, Goldschmuck,
Silberschmuck u. Miinzen, Zinn und versilbertes Besteck,
zahle bar, komme gleich.

Tel. 0173 /98 55 44 6 oder 0761 / 456 782 6

sichern Sie
sich jetzt lhren
Rabatt!

4 + 2 = 6 Anzeigen
oder 3 +1=4 Anzeigen

Unsere Aktion” ist vom 14.02.22 (KW 7)
bis 28.04.22 (KW17) giiltig.

Unsere Aktionsbedingungen entnehmen Sie
unter www.primo-stockach.de/aktionen

FUR HAUSHALT UND GARTEN,

ca. 2 Stdt pro Tag, schnellstmaglichst gesucht.
Email: kaufnetz@gmail.com

o

Wir lieben es, hier zu sein!

Wegen Eigenbedarf an unserer Mietwohnung und anstehender Einschulung
suchen wir bis spatestens Sommer ein neues Zuhause (Haus oder Wohnung ab
4 Zimmer, gerne Eigentum).

Eine 4-kopfige Familie, die sich freut, von IHNEN zu hdren! m
0176-30424951 oder groesser-wohnen@web.de

Stellplatz Hundezwinger

-Diensthund- 8m?, gesucht.
Zwinger dient als Notunterkunft.
Tel. 015209052233

©0 © © © 0 © 0 0000000000000 0000000000000000000 00

Immobilie zum Kauf gesucht
Mehr Generationen Familie aus Umkirch/Gottenheim sucht Mehrfamilienhaus
Bebauungsgrundstiick gerne auch Haus m. groBem Grundstiick od. Ahnliches zum Kauf.
Bitte nur seridse Angebote unter 01724358669

© © 0 0 0000000000000 0000000000000000000000O0O0

P

©0 © © © 0 © 0 0000000000000 0000000000000000000 00

Marcher Garten

Hallo liebe Marcherinnen & Marcher, meine Tomaten und ich suchen einen ~ ;
kleinen Garten. Tel. 01794474031 i

© © 0 0 0000000000000 0000000000000000000000O0O0

Haushaltshilfe gesucht

Hugstetten . Tel.07665-3200

Suche Haushaltsunterstiitzung

nach Absprache in March-Neuershausen.
Tel. 0152-28977383
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Radfahrverein
,Concordia” Holzhausen ©

Einladung zur satzungsgemal jahrlich
durchzufiihrenden Mitgliederversammlung
des Radsportfordervereins in Holzhausen
eV.am 18.03.2022 um 19.00 Uhr im Burger-
saal der Ortsverwaltung Holzhausen.

1.) BegriiBung

2.) Feststellung der Tagesordnung

) Geschéfts-und Tatigkeitsbericht

) Kassenbericht und Kassenprifbericht
) Entlastung

) Neuwahlen

) Schlussworte

NO v bW

Antrdge an die Mitgliederversammlung sind
bis spatestens zum 11.03.2022 schriftlich an
den Vorstand per Adresse des 1. Vorsitzen-
den Werner Heidiri, Sonnhalde 3b, 79232
March zu richten.

Radsportférderverein in Holzhausen e.V.
Werner Heidiri

Einladung zur satzungsgemaB jahrlich

durchzufiihrenden Mitgliederversammlung

des Radfahrvereins ,Concordia” Holzhausen

e.V.am 18.03.2022 um 19.30 Uhr im Biirger-

saal der Ortsverwaltung Holzhausen.

1.) BegriiBung

2.) Feststellung der Tagesordnung

3.) Totenehrung

4.) Geschafts-und Tatigkeitsbericht

5.) Sportbericht

6.) Kassenbericht und Kassenprifbericht

7.) Entlastung

8.) Neuwahlen

9.) Termine 2022

10.) GruBworte, Wiinsche und Antrage, Ver-
schiedenes

11.) Schlussworte

Antrdge an die Mitgliederversammlung sind
bis spatestens zum 11.03. 2022 schriftlich an
den Vorstand per Adresse des 1. Vorsitzen-
den Kurt Fehrenbach, Birkenweg 4, 79232
March zu richten.

Bei beiden Mitgliederversammlungen wer-
den die zu diesem Zeitpunkt glltigen Coro-
na Regeln gelten.

Radfahrverein,Concordia” Holzhausen
Kurt Fehrenbach
1.Vorsitzender

o,
NN

Freitag, den 11. Marz 2022 |
mar

Mensch kann an seine angeborene Bewe-

JOKESCHUL, . -
f ) gungsintelligenz andocken.

Rickenschule

March e.V. MARCH ¢/ Turnhalle in March-Neuershausen:
Mo: 17:40 Uhr (M), 18:50 Uhr (M)

Di: 17:00 Uhr (P)

Kimmere Dich um Deinen Korper, es ist der

einzige Ort, den Du zum Leben hast Sporthalle Buchheim, Gymnastikraum:

(BJéTVSOCIg) kann mehr sein als nur Bewe- Mo: 20:00 Uhr ()
gungg 9 Mi: 15:45 Uhr; 17:00 Uhr, 18:15 Uhr;

19:30 Uhr alle (P)
Do: 17:15 Uhr (P) 19:30 Uhr (W)
Fr: 09:00 Uhr (MvR)

Sie ist es wert, sie um ihretwillen zu erleben;
mit der ganzen Konzentration des Bewusst-
seins, mit der ganzen Aufnahmebereitschaft

der Sinnesorgane. Informationen Tel.: 07665/41149 bitte

sprechen Sie auf den AB; wir rufen zu-
riick. www.rueckenschulemarch.de

So vermag Bewegung das Leben zu erfiillen
und den Korper gesilinder zu erhalten. Jeder

Reitverein A 3
Umkirch - March )

X Ponyreiten und SiiBes-
7’ fur die Ukraine

vom Reit- und Fahrverein Umkirch-March
und der

: lr' @ 3
: !
Kedtsehute
Barbara Dederichs
Was: Ponyreiten, Kuchen, Waffeln und Getrdnke gegen eine
Spende
Wann:  ndchsten Sonntag, den 13.3.22 von 14 bis 17 Uhr
Wo: Bei uns auf dem Kupferhof (Im Mésle 1la Umkirch)

Parkpldtze sind bei uns auf dem Geldnde und Richtung
Dachswanger Miihle ausgewiesen, wer jedoch die
Maéglichkeit hat, mit dem Fahrrad zu kommen, kann
dies sehr gerne tun.

Am besten einen eigenen Reit- oder Fahrradhelm mitbringen.

Der Erlos wird vollstdndig an s‘Einlddele gespendet, um den
Kindern vom Vaterhaus in Kiew aus der Ukraine zu helfen

Wir und die Ponys freuen uns auf euchl!
Die aktuellen Corona-Regeln sind einzuhalten. Auf dem Vereinsgeldnde sowie

beim Reiten besteht Maskenpflicht! (Ausnahme: Verzehr von Speisen und
Getrdnken)




Elektrotechnik Pfister

Meisterbetrieb

DraisstraBe 13

March-Hugstetten
Tel: 07665/940830 Fax 07665/940832

Info@elektrotechnik-pfister.de

www.eletrotechnik-pfister.de

Altbau - Neubau - Industrie - Lichttechnik - Telefon - Netzwerk - Sat/TV - KNX/EIB - Dgitalstrom
Smarthome — Infrarotheizung

Insektenschutz
aus der Region.

Schlaﬂe

Imisceracmut ¢ Houdideen  LicRer

h{ rrafie by Buhe

Burgundenseg 2, 79291 Merdingen
07866895 22 90
wiww schlatter-mendn gen.de

=

OR TRAEGER |

GOHLER

Dr. Tessa Traeger Willi Gohler

Rechtsanwaltin Rechtsanwalt

- Fachanwaltin fiir Miet- u. - Fachanwalt fir
Wohnungseigentumsrecht Arbeitsrecht

- Fachanwaltin fiir - Fachanwalt fir
Verkehrsrecht Familienrecht

- Fachanwaltin fiir - Erbrecht
Versicherungsrecht - Grundstuicksrecht

- Vertragsrecht

Gottenheimer Str. 15 79268 Botzingen
Tel. 07663/9319-0 » Fax 07663/9319-19
kanzlei@traeger-goehler.de ¢ www.traeger-goehler.de

teiert ...
F UESENBAU O"lgebte [(,

ot

%!
NEU: Das barrierefreie Seniorenbad
oFliesen - Platten - Mosaik o Verfugungen aller Art
o Marmor - Granitarbeiten o Reparatur-Service

Weinbergstr. 8 a Tel./Fax: 0 76 65 /9 56 98
79232 March-Hugstetten Mobil: 0172 /90 35 149

Maarwerkstatt

Neuershausen
Der etwas andere Friseursalon

e/-s[.
"e 9. Telefon: 07665/9396100

Nach langer Pause, bin ich wieder genesen
und kann mit der Arbeit beginnen.

Gerne bin ich wieder fiir Sie da.
Christiane Ulmer

ahmida

malerfachbetrieb

79232 March-Hugstetten
Landstrasse 31a

Telefon 076 65/4 12 23
Mobil 0170/4 032663

info@ahmida.de
www.ahmida.de

Einkauf im Lager: ab 14. 03.2022 jeden Montag von
14-18 Uhr

Auch in unseren neuen
t Betriebsraumen bieten wir

{ H'f 1}\Ih nen ,,Gutes aus Kreta™
§OstKreta-Qliensl 5 3us Zakrosan.

9 20 Kali Strata
‘90 WeiBerlerstr, 19
79108 Fr. - Hochdorf

Achtung! Wahrend der Verkaufszeiten ist die Tel.: 0761 4889 5874
Einfahrt in den Hof mit KFZ's nicht erlaubtl  www.kali-strata.de

r:fl_'_\:':thials O
=Py e [P e
NS

www.andris-glaserei.de

= Vordacher

= Einbruchhemmung
< Sonnenschutz

= Insektenschutz

= Reparaturen

lhr Partner in Sachen Glas, Fenster und Tiiren —
Besuchen Sie unsere umfangreiche Ausstellung!

- Weber Parketlt

Purkettverlegung - Parkettreparaturen
Teppichboden - Kunststoffheliige

Laminathoden

Peter Weber * Am Hertweg 28a * 70110 Freiburg
Telefon: 076 1 / 8 28 72 * www.weberparkett.de
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Sport-Club
Holzhausen e.V.

www.sc-holzhausen.de

Sonntag, 13.03.22

12.30 Uhr

SC Holzhausen 2 - Bahlinger SC 3
15 Uhr

SC Holzhausen 1 - FV Sasbach

Ergebnisse der letzten Spiele
SG Weisweil/Forchheim 2 -

SC Holzhausen 2

SG Weisweil/Forchheim 1 -

SC Holzhausen 1 3:3

abgesagt

SC Holzhausen Jugend

Ergebnisse

C-Junioren

SG March - SG Biengen 1:1
FC Denzlingen 2 - SG March 2 8:2

B-Junioren
SG Holzhausen 2 - SG Kaiserstuhl 2 4:3

A-Junioren
SG Hochdorf - SG Glottertal 0:3

Vorschau

09.03.2022, 18:00
E-Junioren

SG Riegel - SC Holzhausen

11.03.2022, 18:00

D-Junioren

SC Holzhausen 2 - SG Wasser-Kollmarsreute
2

11.03.2022, 19:30
A-Junioren
SG Glottertal - SG Hochdorf

12.03.2022, 11:00
C-Junioren

Sportplatz Neuershausen
SG March - SG Bétzingen 2

12.03.2022, 18:00
C-Junioren
SvO Rieselfeld 2 - SG March 2

12.03.2022, 14:00
E-Junioren
SC Holzhausen - SV St. Peter

Sportclub March e.V.

Wir brauchen DICH

Das Rasenteam des SC March sucht Verstar-
kung um das Sportgeldnde in Schuss zu hal-
ten, damit es auch in Zukunft gut gepflegt
und schon bespielbar ist.

Folgende Aufgaben warten auf dich:
+ Rasen mdhen

+ Platz bewédssern

- Instandhaltung der Anlage

Freitag, den 11. Marz 2022

Im Rasenteam spricht man sich ab und ver-
teilt die Aufgaben auf mehrere Schultern.
Zeitlicher Aufwand ca. 1-2 Stunden wo-
chentlich. Neben einer tollen Gruppe und
abwechslungsreicher Arbeit an der frischen
Luft erwartet Dich ein tolles Vereinsleben.
Wer also Interesse an Gartenarbeit hat oder
es gerne mal ausprobieren mochte, darf sich
gerne bei Jochen Flamm Vorstand Verwal-
tung melden Tel. 0172-4396926. Gerne darf
auch tber die E-Mail: vorstand-verwaltung@
scmarch.de Kontakt aufgenommen werden.
Wir laden Dich auch gerne zum unverbindli-
chen,schnuppern” ein.

Ergebnisse Aktive:

SC March - FC Wolfenweiler/Schallstadt 0:4
Gegen den Meisterschaftsfavoriten war
fur unsere Mannschaft trotz guter Phasen
nichts zu holen.

SCMarch 2 -

FC Wolfenweiler/Schallstadt 2 3:5
Tore: Felix Tritsch, Bernd Kabus, Wahidulla
Rahnuma

SF Eintracht Freiburg — SC March 53
Tore: Nico Berger (2) und ein Eigentor der
Gastgeber

Gegen den starken Tabellenvierten aus
Freiburg konnten unsere Jungs einen 0:2
Riickstand zwischenzeitlich in eine 3:2 Fih-
rung drehen, ehe die Schlussoffensive der
Freiburger das Team um den verdienten
Lohn brachte. Eine bittere Niederlage, aber
die Mannschaft ist intakt und die Moral un-
gebrochen.

SF Eintracht Freiburg 2 - SC March 2 4:1
Tor: Dominik Storr

Testspiele Junioren:

A-Junioren:

SG March/Hochdorf - SG Glottertal 0:3
B-Junioren:

SG March/Holzhausen 2 -

SG Kaiserstuhl 2 4:3
SG March/Holzhausen 1 -

SG Hecklingen 1 6:0
C-Junioren:

SG March - SG Biengen 1:1
FC Denzlingen 2 - SG March 2 8:2
D-Junioren:

SG March 2 -

FV Hochburg Windenreute 2 0:0
E-Junioren:

SC March 2 - Polizei SV Freiburg 2 8:0

Bezirksliga Freiburg ....
Zusammen zum Klassenerhalt....
Matthias-Ginter-Sportpark....

Sonntag 13.03.2022 um 15 Uhr.....
SC March - SV Mundingen

ah i
D T
mar

In stiller Trauer nehmen wir Abschied
von unserem

Ehrenmitglied
Karl-Heinz Steck

Wir alle werden unser liebes Ehren-
mitglied und Vereinskameraden, der
am 16. Februar 2022 verstorben ist, in
dankbarer Erinnerung behalten.

Unser Mitgefiihl gilt seiner gesamten
Familie

Deine Vereinskollegen
des SC March

Abteilung Baskethall

Die Basketball Freizeit Gruppe des TSV
March freut sich Gber weitere Mitspieler ab
16 Jahren mit Spielerfahrung.

Schaut einfach mal bei uns vorbei.

Unsere Trainingszeiten:

Montags 20.00 Uhr - 22.00 Uhr in der
Sporthalle Buchheim.

Fiir weitere Informationen:
claudio.pruschek@web.de

Abteilung Handball

Hallo liebe Handballfreunde!

Die Ergebnisse vom vergangenen
Wochenende:

Herren Il - HC Emmend. 19:22
C-Jgd. m (SG B6/Ma) | - TuS Ringsh.
Herren | - HSG Freiburg 24:24
E-Jgd. w (SG B6/Ma) — SG Maulb./Stein. 6:40
C-Jgd. w (SG Bo/Ma) - FT 1844 15:9
D-Jgd. m - ESV/TVSTG Frbg. 22:6

verl.

Dieses Wochenende stehen folgende
Spiele an:

Samstag, 12.03.22

15:30 Uhr D-Jgd. w (SG B6/Ma) -

SG Maulb./Stein.

16:45 Uhr C-Jgd. w (SG B6/Ma) -

SG SFE/AFZ FR

18:15 Uhr D-Jgd. m - TV B6tzingen
19:30 Uhr Herren | - HSV Schopfheim
(Alle Sporthalle Buchheim)

Sonntag, 13.03.22

12:50 Uhr C-Jgd. m (SG B6/Ma) | -
HBL Heitersh.

14:10 Uhr B-Jgd. m (SG B6/Ma) -

SG Maulb./Stein.

19:00 Uhr Herren lll - TV Bétzingen |l
(Alle Adam-Treiber-Halle Bétzingen)
15:00 Uhr C-Jgd. m (SG B&/Ma) Il -
TuS Oberh.

(Rheinmatthalle Rheinhausen)
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Bei uns kinnen Sie Essen telefonisch bestellen und abholen.

Teamleiter m/w/a) 2

fur unsere Spargel- und Erdbeerverkaufsstande
ab Marz bis Juli in Vollzeit gesucht.

Auch fur Schiler & Studenten geeignet. Bewerbungen und weitere Informationen: | Unsere neue, erweiterte Speisekarte (u.a. diverse Pizza- und
www.wassmer-spargel-erdbeeren.de oder Nudelgerichte) finden Sie auf unserer Webscite.
bewerbung@wassmer-spargel-erdbeeren.de J
Tel.: 07633 / 39 65; Anrufzeiten: Mo. - Fr. 9-17 Uhr und Sa. 10-16 Uhr | | PriVo\{—/Firmew—EVew{s
Fritz WaBmer ¢ Spargel- und Erdbeerkulturen @ Hochzeiten, Geburtstage, Taufe, u.vm. bis 80 Personen ~ sprechen

Sie uns gerne an! Wir planen gemeinsam mit Ihnen Ihr Event!

HOTEL HEUBODEN Umkirch

sucht Hotelfachkraft (m/w/d) zur Festeinstellung, Gasthaus | 79232 March- Neuershausen
sowie Zimmermadchen/Mitarbeiter .

T o haus §onne | Eif:hstetter St 26 -.

.Te1‘07665ﬁ 385463 | E-Mail: info@

) soﬂne-ﬁ rch.de | wwwsénne march.de
zur Zimmerreinigung, Arbeitszeit von 9-13 Uhr O n n e - Offnungszeiten: Mo-Sa 17-21 Uhr
Tel.: 07665-500965 oder info@hotel-heuboden.de | | AT ——— L m;g;ijg Ruﬁggg Ukt

Fahrer (m/w/d) gesucht

in Teil- / Vollzeit fir Schiiler-, Kranken- und Taxifahrten Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
im Raum Bad Krozingen + Miillheim + Freiburg 03944 - 36160 - www.wm-aw.de

Tel. 0171 55 88 001 Wohnmobilcenter Am Wasserturm e.K.

Wir sind Tag und Nacht erreichbar
jp’
Meier Bestattungen

79188 Gottenheim Handy 0171 /9973 213 79268 Botzingen
Carl-Frey-Str. 7 info@ meier-bestattungen.de Hauptstr. 36
07665 / TI82 www.meier-bestattungen.de 07663 / 2387

Wir suchen - und mittelfristig

.. im Auftrag fir unsere vorgemerkten und solventen Kunden

e Hauser, Grundstiicke, ETWs und Abriss-Objekte zum Kauf
¢ 3-, 4- od. mehr Zi.-Wohnungen und Hauser zur Miete

Immobilienblro Bernd Geiselmann
79232 March - Tel. 0162 159 68 61 - bernd.geiselmann@t-online.de

CREATIVamSTEIN

Besuchen

Sie die
Internet-Prisentation
www.creativ-am-stein.de

rothenhdrer

schreingrei innenausbau mbeldesign

Grabmale und mchr

in der reis 8

79232 march- buchheim
tel. 07665 1539
www.rothenhoefer.de
info@rothenhoefer.de

Joachim Bihl

Bétzinger Str. 25

79356 Eichstetten

Tel.: 0 76 63 - 51 34 75
creativamstein@web.de

BILDHAUEREI

P
=
w

creativamstein@web.de
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Wir wiinschen allen Mannschaften viel Er-
folg und freuen uns Uber Unterstiitzung
unserer Fans, sofern es nach den Hygiene-
bestimmungen moglich ist. Sehr kurzfristige
Spielabsagen, Anderungen oder Verordnun-
gen sind aktuell moglich, bitte informiert
euch deshalb immer rechtzeitig neu und
folgt uns am besten online auf unseren Soci-
al Media Kanélen (Facebook oder Instagram)
unter ,TSV March Handball” Hier gibt es
die neuesten News zum Spielbetrieb, den
Mannschaften und zu unserer Abteilung.

Freitag, den 11. Marz 2022

' Wichtig !!

Es gilt die allgemeine Bitte zur Beachtung der Hy-
gienevorschriften in den jeweiligen Sporthallen!
Das Betreten der Sporthalle Buchheim ist auf-
grund der geltenden Warnstufe der Landesver-
ordnung BaWii ab Vollendung des 18. Lebens-
jahres nur mit Tragen einer FFP2 Maske, sowie
unter Einhaltung der 3G-Regelung mdglich.
Entsprechende Ausnahmen (der Verordnung
zu entnehmen) werden berlicksichtigt. Nur der
digitale Impfnachweis oder ein entsprechen-
der QR-Code sind gliltig. Bleibt gesund!

I WAS SONST NOCH INTERESSIERT

Naturzentrum ’
Kaiserstuhl

Der Friihling lockt in die Natur

Erleben Sie die faszinierende Natur auf Ex-
kursionen rund um den Kaiserstuhl, den
Tuniberg und die March und besuchen Sie
die Ausstellungen im Naturzentrum Kai-
serstuhl in Ihringen. Aktuell zeigen wir eine
neue Fotoausstellung tber das Leben des
Wiedehopfes.

Den Flyer mit dem kompletten Programm
erhalten Sie auch in den 6rtlichen Tourist-In-
formationen oder auf
www.naturzentrum-kaiserstuhl.de.
ZudenVeranstaltungenisteine Anmeldung
erforderlich. Bitte wenden Sie sich direkt an
das Naturzentrum: Birgit Sutterlin, Mo + Do

(10 - 12 Uhr), Tel. 07668 710880 oder Mail
info@naturzentrum-kaiserstuhl.de. Kinder
bis zwolf Jahre nehmen kostenfrei teil. Bitte
denken Sie an festes Schuhwerk und beach-
ten Sie die aktuellen Corona-Regeln.

Freitag, 18.3., 16-18 Uhr

Biologische Artenvielfalt in unseren Garten
In welchem Garten fiihlen sich Mensch und
Tier wohl? Wir laden Sie ein zu einem Dor-
frundgang mit nutzlichen Tipps fir den
eigenen Garten. lhringen, Naturzentrum
Kaiserstuhl beim Rathaus, Ulrike Stephan,
Birgit Sutterlin & Reinhold Treiber, 7 €, OPNV,
Familie

Samstag, 19.3., 16-18 Uhr

Kiichenschellen und erste Bliiten am Ohrberg
Eine herrliche Wanderung zu den Friihlings-
boten mit grandiosen Rundblicken. P Bah-

linger Eck, zw. Bahlingen und Schelingen
auf dem Pass, Hannelore Heim, 7 €, Familie

Offnungszeiten:
Montag + Donnerstag 10-12 Uhr,
Samstag 15-17 Uhr

Kontakt + Information:

Naturzentrum Kaiserstuhl im Schwarzwald-
verein e.V.

Birgit Sttterlin & Reinhold Treiber
Bachenstr. 42, 79241 lhringen

Tel: 07668 7108 80 (Mo + Do 10-12 Uhr)
Email: info@naturzentrum-kaiserstuhl.de
www.naturzentrum-kaiserstuhl.de




Pflegefachfrau
Pflegefachmann

1. AUGUST 2022

MEIN ZIEL:

PFLEGE RICHTIG
LERNEN!

KIRCHLICHE SOZIALSTATION NORDLICHER BREISGAU E.V.
www.sozialstation-boetzingen.de

HauptstraBBe 25
79268 Botzingen
07663-8969233
pa@sozialstation-
boetzingen.de

el caritas

Bauen mit
Vertrauen .
>~ \/orarbeiter und

Maurer (m/w/d)

in ein nettes Team fiir Baustellen im
Raum Freiburg/Kaiserstuhl.

Wir suchen einen zuverlassigen

Wir bieten eine attraktive, Gbertarifliche
Vergiitung, Sonderzahlung, Kinder-
gartenzuschlag und Fortbildungen.

-~ N SR
Erwin Meier

BAUGESCHAFT s Evtl. Mitfahrgelegenheit und eine
Telefon 07663 / 37 80 flexible Arbeitszeit falls gewiinscht.
Bruckmatten 29a
79356 Eichstetten Wir wiirden uns Uiber ein

info@erwin-meier.de

: : unverbindliches Gesprach freuen.
www.erwin-meier.de

STEUERGENIE GESUCHT

Unser nettes und motiviertes Team sucht ab sofort
engagierte Unterstitzung (m/w/d)

Steuerberater
Steuerfachwirt
Steuerfachangestellte

Weitere Infos zur Teamposition finden Sie unter:
www.steuer-schillinger/karriere.de

@ SCHILLINGER 210 Selouts

STEUERN +RECHT + WIRTSCHAFT Hofackerstrafte 92
www.steuer-schillinger.de

Zahnmedizinische Fachangestellte

ab sofort gesucht, idealerweise 20 - 25 Std./Woche.
Im Bereich Prophylaxe/Stuhlassistenz.

Wir bieten ein attraktives Gehalt, freundliches Team und flexible
Fortbildungsmaoglichkeiten. Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

Menicus
ent

Dr. Enas Semaan | Zahnérztin
Hogestr. 7| 79108 Freiburg-Hochdorf
Tel.: 07665 95514 | E-Mail: info@medicus-dent.de
www.medicus-dent.de

="

www.primo-stockach.de

Wir méchten wachsen.
Gemeinsam mit lhnen.

Wenn Sie auf der Suche nach einer neuen beruflichen Heraus-
forderung sind, lhre Fahigkeiten und Ideen in eine der groRen
Fachverlage fur Amts-, Mitteilungs- und Infoblatter einbringen
méchten, dann sollten wir uns kennenlernen.

Zur VergréRerung unseres Teams suchen wir zum
nachstmoglichen Zeitpunkt eine/n

IT-SYSTEMADMINISTRATOR (M/W/D)

in Vollzeit in Stockach.

IHRE AUFGABEN

o Installation, Administration und Wartung der Hardware,
z. B. Laptops, Drucker etc.
¢ Installation, Administration und Wartung der
Unternehmenssoftware
o Pflege und Wartung der Serverstruktur (Windows und Linux)
o Vergabe der Berechtigungen
Schulung der Anwender in der Handhabung der eingesetzten
EDV-Systeme
Betreuung und Unterstutzung der Anwender
IT-Projekte
Sicherstellung des operativen IT-Betriebes
Datenpflege und Verwaltungsaufgaben

DAS ERWARTET SIE

e Interessante und verantwortungsvolle Tatigkeiten

e Leistungsgerechte Bezahlung

e Eigenstandiges Arbeiten und ein abwechslungsreiches
Tatigkeitsfeld

¢ Ein engagiertes Team von Kolleginnen und Kollegen

e Siesind interessiert an einer langerfristigen Mitarbeit.

DAS WUNSCHEN WIR UNS

» Abgeschlossene Berufsausbildung oder Studium im Bereich IT

o Erfahrungen in der Netzwerktechnik (IP Routing, VPN,
Internet-Connectivity etc.)

o Erfahrungen in der Administration von IT-Systemen und im

Anwender-Support

Sie haben einen Fuhrerschein Klasse B (ehem. Klasse 3)

Sehr gute MS-Office-Kenntnisse

Spal8 an neuen Aufgaben

Hands-on-Mentalitat sowie Team- und Unternehmergeist

Organisationstalent, Verantwortungsbewusstsein, Engagement

Hohes MaR an Serviceorientierung, Enthusiasmus fir die IT,

Engagement sowie sehr gute Kommunikationsfahigkeit

HABEN WIR SIE NEUGIERIG GEMACHT?

Bitte senden Sie lhre vollstandigen Bewerbungsunterlagen per
E-Mail an stellenangebote@primo-stockach.de oder per Post
an Primo-Verlag Anton Stahle GmbH & Co. KG, Jessica Kénig,
MeRkircher Str. 45, 78333 Stockach mit lhren Gehaltsvorstellungen
und dem frihestméglichen Eintrittsdatum.
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(- '- ' Lokal * Regional * Genial
Off g
il!"e!}!tl\DAagB}a{tERLA Die Adresse in Ihrer Region

Yotech: © [ T

¢ Betonbohren und Betonségen

¢ Schadstoff- und Asbestsanierung

* Brandschutztechnik

* Abbrucharbeiten

* Maschinenvermietung und -verkauf
* technische Gase

79232 March * Gewerbestr. 9
Tel. 07665 - 9421194

LeinéﬁWeberst' 14im 6ew_e;5egebiet Hochdorf ¢ 79108 Freiburg Beratung qunung
Tel. 0761 43031 ¢ www.botech-gmbh.de * info@botech-gmbh.de PaU| l Montage Kundendienst

SCh miedel‘ Waidmattenstraf3e 6
79232 March-Buchheim

Tel.: 07665 / 13 43
Fax: 07665 / 48 03

= Maurer- und
Betonbauarbeiten aller Art

WURCHBAU Erd- u. Kanalisationsarbeiten www.schmieder-fenster-tueren.de
= Aus- u. Umbauten
Harald Wurch

Bauunternehmung - Althausanierung
Meisterbetrieb im . .

Hoch- u. Tiefbau - Abrissarbeiten h hnik
i Winke 14 - Befonsanierun Sonnenschutztechni
Tel. 379:2: -'\AQT;ZS 27 -g BERATUNG | PLANUNG | VERKAUF | MONTAGE

Fax 07665 - 947 58 26 - Reparaturarbeiten

Handy 0171 - 427 48 37

ROLLLADEN JALOUSIEN MARKISEN GARAGENTORE TERRASSENDACHER

Abrichstr. 8 - 79108 Freiburg - Tel. 0761/132054 - Fax 132055
www.mathis-sonnenschutz.de - info@mathis-sonnenschutz.de

\\V HILDMANN §i Verstopfte Rohre

\
'H MALER | AUSBAUARBEITEN in Kiiche, Bad, WC, Keller
privat oder Gewerbe?

WWW.MALER-HILDMANN.DE

Schirmeier Notdienst Tag und Nacht

kTeI. 0761 /870 68 53, mobil: 0174 - 3 34 74 85J




Ihr Ansprechpartner
fiir anspruchsvolle
Immobilien

Thomas Zumieden
STAUSS & PARTNER Immabilien und Consulting
Alte Bundesstrafie 25 |7 Gundelfingen
Telefon o761 6006316-0 | stauss-immobillen.de

STAUSS

—IMMOBILIEN—

D=y . Adalbert Faller
Ty 1Lk eﬁ% Aieh Bestattungsinstitut
Vorsorge - Trauerbegleitung

Bestattungen - Uberfiihrungen

Seit iiber 100 Jahren im Dienste der betroffenen Menschen

Natiirlich Faller-Heudorf Tel.: 07665/ 13 07
DorfstraBe 20 Fax: 07665/ 28 25
79232 March-Hugstetten info@natuerlich-faller.de

www.bestattungen-faller.de

— éSucl«en Sie unseve
= Ausstellungs

und lassen Sie sjch ivxst;‘i:

René Naas
Parkett- & Bodenbeldge

Grubstr. 6-8 | 79279 Vérstetten | Tel.: +49 (0)7666/6023584 | www.naas-parkett.de

neue

iohe auf 13Q qm
HaCh leren.
-

MFA

in Teilzeit gesucht
freundliches Team, Uibertarifliches Entgelt

Bewerbung bitte an:
bewerbung@praxis-huester.de

> Saisonerdffnung am 17. Marz <

Die Straulse

Donnerstag, Freitag, Samstag ab 17.00 Uhr
Kiichenzeiten bis 21.50 Uhr Sonntag geschlossen

79232 March-Buchheim | Weberstr. 53
Tel. 07665.4439 | www.schill-hof.de

L)
. 8 Schreinerei
A. Hofmayer

Gewerbestr. 83
79194 Gundelfingen

Bodenbeldge aus:

- Parkett, Laminat, Vinyl
- Verkauf und Verlegen
- Aufarbeiten v. Parkett |

Wir suchen zum Sofortkauf:

Baugrundstiick, Einfamilienhaus, Doppelhaus,
Reihenhaus, Mehrfamilienhaus oder Eigentumswohnung

SUDBAU - Telefon 07681 - 20 92 886

info@suedbau-freiburg.de

BAUPLATZ MIT GARTEN DRINGEND

von 2 jungen Familien mit Kindern zu kaufen gesucht!
Wir freuen uns auf Ihren Anruf unter: 0175 628 6376
E-Mail: baugemeinschaft-march@email.de

Nachhilfe
Kl. 4 bis zum Abi

Ma, De, Eng. sehr preiswert.
(gewerblich) 015792463601

Tel : 0761 / 130750 10
www.hofmayer-holz.de

Helfer fiir unseren Bauhof

stundenweise bei freier Zeiteinteilung gesucht.
Wer wiirde gerne Ordnung schaffen und
evtl. kleine Reparaturen ausfiihren?

Wir freuen uns auf lhren Anruf.

Erwin Meier Baugeschaft GmbH

Bruckmatten 29 a « 79356 Eichstetten am Kaiserstuhl
Tel. 07663 3780




lhre Immobilienexperten in der Region fiir
alle Fragen rund um Ihre Immobilie, ob Immobilien-
bewertung, Energieausweis, Kauf, Verkauf auch auf
Rentenbasis und Vermietung.

Profitieren Sie von unserer {iber 40-jdhrigen Erfahrung.
Rufen Sie uns an, mit uns kann man reden!

Telefon: 0761 88 85 72-70

GMN T freiburg@garant-immo.de

IMMOBILIEN www.garant-immo.de

ANGELL
Akademie
Freiburg

Online-
Prasentation

Infotermin Berufliche Gymnasien
i (TG/WG/SGG) ab Klasse 8

Ehergievortrag 3 Profilfacher zur Auswahl: Technik « Wirtschaft »

i Ernahrung, Soziales, Gesundheit

am 30- Mérz 2022 & Spanisch als neue Fremdsprache

Jetzt unabhangig werden - ' Filr 7.-Kldssler“innen »o

Gemeinschaftsschu

Warme & Strom selbst erzeugen e :
. Hausfiihrung :

fiir alle Beruflichen Gymnasien (ab Klasse 8 & 11), Berufskollegs
e individuelle Lésungen flr ein optimales i (BK kfm. I+I1/ BKF /BKSP) und Erzieher*innen-Ausbildung

Energiekonzept B0000000000003000IEENNITONTIEEATIVCATBOCATIUCICAVCATCACAIOATIATVAAOAAAITIOTIICIIO0 8
. pa"dagogisches
Anmeldung erforderlich: Konzept nac

Anmeldung unter: www.angell-akademie.de ﬁ
www.kreuz-gmbh.de/vortrag DALTON

ANGELL Akademie « Kronenstra8e 2-4, 79100 Freiburg « 0761791999-10

n Realschulen, Gymnasien,
fen und Freien Schulen

e Fordermoglichkeiten maximal nutzen

Kreuz energie @ bad &"®

www.kreuz-gmbh.de experte heizung

SANTOGRROUR

Mercedes-Benz

> | SANTO
Haustechnik|

772£1Ihringen|'
wadrmstens zu empfehlen!

JAHRE

1972-2022

SANTO

i) ee www.santo-group.de
HANDWERKS
9] NTERNEHMEN

p , . | -
Feiern Sie mit uns! autofreibug¥

Unsere Jubilaumsangebote
werden Sie Gberraschen!

Heizung * Wohlfiihlbader  Blechnerei * Reparatur-Service ng
Telefon 0 76 68/99 11-0  www.bury-haustechnik.de  f www.santo-group.de




H#bau/statt/muckibude

Rumkommen und auf
4-Tage-Woche-Montage
gutes Geld verdienen.

Polier, Vorarbeiter,
Facharbeiter (m/w/d)
bei GRAFRIED.

Dein Job. Deine Zukunft.
Deine Entscheidung.

Jetzt bei uns vorstellen.

=33 _ GRAFRIED Bauunternehmung GmbH
= % | Ziegelhofstr. 39 e 79110 Freiburg
R L ’@3 TEL: 0761-883300  info@grafried.de

TEAMPARTNER o

Immobilienbewertung?

Gerne unterstutze ich Sie.

Tel: 07720 - 85 83 90 . . .
= baum-immobilien.de WII’ bleten ‘o"EI ....!

info@baum-immaobilien.de

... und suchen fir die Fachrichtung
Energie- und Gebadudetechnik (m/w/d)

- Meister
Du willst ... | - Elektroniker
e e e aroetten - Auszubildende

und in ihrem Alltag unterstiitzen
 Verantwortung tibernehmen
« Einblick gewinnen, Erfahrung sammeln

Bewirb Dich einfach per E-Mail an
Personal@Elektrotechnik-Stoll.de oder
vereinbare telefonisch einen Termin.
I UEENNTIC G 6 G O B ea s Unsere Leistungen werden Dich liberzeugen.

Komm zu uns'!

Im FSJ und BFD unterstiitzt du unsere Arbeit: Wir helfen Patienten
zu Hause, begleiten die Gaste in unseren Tagespflegen und Gruppen-
angeboten und betreuen Bewohner in unseren Wohngruppen.

f ‘\ www.sozialstation-boetzingen.de
Wir sind in Botzingen, Eichstetten,
.+ March, Gundelfingen, Heuweiler,
dlev ?fzﬁ'dﬂ Umkirch und Gottenheim

RS L N e L VI3 | Bugeingen - 07631-74 0495 - www.elekirotechnik-stoll.de

© Bumann/fotolia.de




